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Nagyszerű hivatás 
a tömegek nevelése

A kormányprogramra megjele­
nése, 1 a programra megjelené­
sét sorra követő intézkedések 
hatalmas aktivitást váltottak ki 
a dolgozó tömegek között. A 
Központi Vezetőség október 
31-iki határozata újra nyomaté­
kosan figyelmezteti pártszerve­
zeteinket a politikai tömegmun­
ka jelentőségére, nélküle nem 
tudjuk célkitűzéseinket megváló­
éit a ni. „A part csak akkor ké­
pes eredményesen leküzdeni a 
nehézségeket, ha széleskörű, fá­
radhatatlan felvilágosító munkát 
végez a dolgozó tömegek, a la­
kosság legszélesebb rétegei kö­
zött," Az elmúlt hónapok tapasz­
talatai azt bizonyítják, hogy pár­
tunk és kormányunk őszinte ön-' 
kritikája, a hibák kendőzetlen 
beismerése hallatlanul megnö­
velte a tömegek érdeklődését a 
közügyek iránt, bátorítást adott 
a hibák bátor feltárásához. Kis- 
gyüiéseken, csoportos megbeszé­
léseken bátrabban elmondják 
már dolgozóink a panaszokat, a 
sérelmeket,

A tömegek nagyarányú érdek­
lődése a kormány programm 
iránt biztató jel célkitűzéseink 
megvalósításához. A tömegek 
érdeklődését helyes irányba vin­
ni, a napi feladatokat megmu­
tatni, az egyén és a közösség 
érdekeinek összefüggését meg­
magyarázni a tömegek nevelői, 
igaz ügyünk szószólói, a népne­
velők ‘hivatottak. Dolgozóink 
mindenütt szívesen várják a nép­
nevelőket, elmondják panaszai­
kat, kikérik véleményüket.

Az utóbbi időben mégis azt le­
het tapasztalni, hogy sok párt- 
szervezetünk — különösen falun 
— elhanyagolja a tömegek kö­
zötti felvilágosító munkát, nem 
veszt igénybe a népnevelők se­
gítségét. Több pártszervezetünk­
nél olyan nézet ütötte fel a fejét, 
hogy' a kormányprogramm, a 
hozott intézkedések, a kedvez­
mények önmagukért beszélnek, 
hogy nincs szükség a felvilágo­
sító szóra. Mi sem károsabb, 
mint az ilyen nézet. Az okos szó 
erejére, a tömegek nevelésére 
nagyobb szükség van, mnüy bár­
mikor. A szocializm.us építésé­
nek új szakaszába a mezőgazda­
ság elmaradottsága felszámolá­
sának , szakaszába, a mezőgazda- 
sági termelés nagyarányú foko­
zásának szakaszába léptünk.

,j£z a legközelebbi két-liárom 
esztendőre a szocializmus építé­
sének kulcskérdése Magyarorszá­
gon, Ez további fejlődésünk dön­
tő láncszeme” — mondja a KV 
határozata.

Erre a célkitűzésre, e feladat 
végrehajtására mozgósítani, a 
tömegeket meggyőzni az új sza­
kasz jelentőségéről megtisztelő, 
szép feladat, de egyben harcos 
kemény munka is. Az üzemek­
ben különösen fontos feladat 
népnevelőink, számára megértet­
ni minden munkással: a kor­
mányprogramra számára azt je­
lenti, hogy jó munkával, a minő­
ség fokozásával, a fogyasztási 
cikkek termelésével, a mezőgaz­
daság számára gyártott több 
géppel, műtrágyával járul hozza 
a mezőgazdasági termelés foko­
zásához. A mezőgazdasági ter­
melés fokozása pedig azt jelenti, 
hogy több élei <Tszer, több hús, 
több zsír, több kenyér jut a vá­
rosba, nö az élelmiszerek meny- 
nyisége.

H ARCBAN AZ ÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

Amikor a falusi népnevelő ar­
ról győzi meg a dolgozó parasz­
tokat, hogy vessék el a tervezett 
gabonaterületet, hogy hordják ki 
a trágyát, fokozzák a talaj ter- 
möerejét, egyúttal saját, közvet­
len jólétük emelkedésének az 
útját is megmutatják. De ugyan­
akkor, amikor a mezőgazdasági 
termelés fokozásáról beszélget­
nek, egyúttal arról is szó van, 
hogy több élelem, több mezőgaz­
dasági nyersanyag szükséges az 
iparnak, a munkásosztálynak. A 
dolgozó parasztság több és jobb 
minőségű árut vár az ipar dol­
gozóitól, ez helyes és jogos igény. 
Da ugyanakkor jogos igény az 
is, hogy a parasztság becsülete­
sen tegyen eleget állampolgári 
kötelességének, teljesítse a be­
adást, az adófizetést. Az életszín­
vonal emelése egyaránt érdeke 
a munkásosztálynak, a dolgozó 
parasztságnak. Az egész nemzet 
ügye ez, az egész dolgozó nép­
nek közös erővel, egy akarattal 
kell munkálkodnia azon, hogy 
pártunk célkitűzésének megfele­
lően 2—3 év alatt közszükség­
leti cikkek olyan bőségét te­
remtsük meg, melyre eddig soha 
nem volt példa hazánkban.

Ez a feladat, a kormánypro­
gramra végrehajtására való moz­
gósítás túlságosan egyszerűnek 
látszik, pedig nem az. A kor­
mányprogram m céljának és meg­
valósítása útjának a megértése 
számos helyen nehézségekbe üt­
közik. A politikai nevelőmunka 
elhanyagolása következtében 
egyes helyeken — így a biharke- 

‘resztesi járás néhány termelő- 
szövetkezetében — nem szívesen 
vesznek fel középparasztokat. 
Több üzemben — a parasztság­
nak nyújtott kedvezmények lát­
tán olyan nézetek kezdenek el­
terjedni, hogy a kormánypro­
gramra csak a parasztság érde­
keit szolgálja.

Több helyen félreértik a pro- 
. gramm egyes pontjait. Ebben, az 
ellenség tevékenységének is ko­
moly szerepe van. Rémhírekkel, 
aljas rágalmakkal igyekszik cél- 
V"Tűzéseink megvalósítását aka­
dályozni. Néhány helyen meg­
próbált felvásárlási hangulatot 
szítani. így pl. Kismarján 
egyetlen nap alatt 18 mázsa sót 
vásároltak meg a szövetkezeti 
boltból a dolgozó parasztok attól 
való félelmükben, hogy nem le­
het majd kapni. Az ilyen híresz­
telések hatására aztán felüti fe­
jét itt-ott a vásárlási láz. Kevés 
sikerrel járnak ezek az alapta­
lan híresztelések és ahol a párt- 
szervezet a népnevelők segítségé­
vel állandó kapcsolatot tud tar­
tani a tömegekkel, nincs is sem­
mi hatásuk.

A kormányprogramra megvaló­
sulása a gyakorlatban, a dolgozó 
tömegek szemeláttára, az ö te­
vékeny részvételükkel nagymér­
tékben fokozta a tömegek akti­
vitását. Ez pedig arra kötelezi
pártszervezeteinket, hogy naP 
mint nap erősítsek kapcsolatai­
kat a tömegekkel. A népnevelők 
érezzék megtisztelő hivatásnak, 
hogy a tömegek nevelői lehet­
nek. Vigyék el a párt szavát a 
tömegek közé, ismertessék, ma­
gyarázzák fáradhatatlanul nagy­
szerű célkitűzéseinket, hiszen 
megvalósulásuk egyenlő dolgozó 
népünk jólétének emelkedésével, 
egész népünk felemelkedésével.

A Hajdúsági Gyógyszergyár
1953. évi tervét

Nagy sikert ért cl a Hajdúsági Gyógyszergyár, Debrecen egyik legmodernebb üzeme. Az üzeni dol­
gozói 17 nappal a vállalt batáridő" előtt, november 14-én délelőtt sikeresen befejeztek az to tervet. A 
hátralévő időben a kollektíva vállalta, hogy terven felül többmillió forint érteim penicillint gyai nép­
gazdaságunknak.

★

Újabb két vállalat teljesítette évi tervét
tették. A k o r m á ny pr o g r aradi 
megvalósítása érdekében terven 
felül két szobabútort,, 40 öltöző­
szekrényt, 100 tanulóasztalt ké­
szítettek cl 15.000 forint érték­
ben Az építőipari részleg pedig 
terven fcl.ül 80.000 forint értékű 
tatarozás! és kisebb épület javí­
tási munkálatokat végzett cl. A 
termelt munkáknak 70 százalé­
kát hulladék és helyi anyagok­
ból állították elő.

A Tiszántúli Épületanyagfu- 
varozó Vállalat dolgozói öröm­
mel jelentették, hogy évi tervü­
ket november 12-én reggel 6 órá­
ra részleteiben teljesítették. A 
terv teljesítéséhez nagyban hoz­
zájárult a gépkocsik gazdaságos 
kihasználása. Az anyagmozga­
tásnál a. gépkocsik teljesítmé­
nye 131-4 százalék, c-gy állomá­
nyi gépkocsi hasznos kilométer

teljesítménye 118.1 százalék. Az 
önköltségcsökkentés terén pedig 
1,547.820 forint megtakarítást 
értek el.

A hajdúböszörményi Asztalos 
és Lakáskarbantartó KTSZ dol­
gozói is valóra váltották .Ígére­
tüket, Az 1953. évi tervét no­
vember 7-re a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 36. év­
fordulójának tiszteletére tcljesl-

★

Tovább javítja termékeinek minőségét a Ruhagyár
A Ruhagyár dolgozóinak ké­

szítményét országszerte ismerik- 
ügyre szebb és jobb minőségi 
árut állítanak o]ő, hogy minden­
kor kielégítsék a dolgozók igé­
nyeit. A november 7-re tett vál­
lalások teljesítésénél is a minő­
ség megjavítására törekedtek. A 
„forradalmi műszak” idején 15 
jelvén vés szta hátra vista és 41 
okleveles sztahanovista és két 
könnyűipari kiváló dolgozo 
kapta meg a kitüntetést. Ezen

kívül 15.000 forint jutalmat osz­
tottak ki.

A minőség megjavításában ki­
váló eredményt ért el az 1, 3, 
12-cs szalag és a Kossuth üzem­
rész, ahol minden brigád 99.8 
százalékos elsőosztalyú árut 
gyártott.

Az üzem bővítésére, korszerű­
sítésére kiutalt 1,300.000 forint 
beruházást kaptak. Ez az összeg 
felhasználása az eddiginél is 
sokkal nagyobb feladatok elé ál-

★

litja a műszakiakat és sokkal 
nagyobb segítséget vár a párt­
szervezettől, szakszervezettől.

A ruhagyári dolgozók nem áll­
nak meg .az elért, eredmények­
nél, hanem harcolnak az évi terv 
maradéktalan teljesítéséért.
Megfogadták, hogy december 
27-re az üzeni 5 éves fennállá­
sának évfordulójára eleget tesz­
nek évi kötelezettségüknek és 
minden erejükkel küzdenek a 
minőség további megjavításáért.

Ui korszerű munkásszállások a tűbhlennelés segítésére
* .............. ...... i. '........ i A1 -r A 04 /*-» flrn-rlnlnnt

Megyénk területén egyre több 
korszerűen berendezett munkás- 
szállás fogadja a dolgozókat- A 
6. számú Mélyépítő Vállalat dol­
gozói részére az Erzsébet utcán 
építették meg a szállást. Min~ 
den egyes szobában fehér por­
celánból készült kézmosó kagy­
ló, rádió van, hogy még barát­
ságosabbá és otthonosabbá te­
gyék a ■ szobákat, függönyöket is 
szereltek fel. A szoba lakói i c-

szére kiilön-külön szekrényt al­
ti to tlak be. Munka után pedig 
jó meleg vizű fürdő várja őket. 
fürdés után tiszta ágy. Beteg­
szoba is van a munkásszálláson 
és könyvtár ál! a. betegek ren­
delkezésére. Külön érdekessége 
a szállásnak, hogy sztahanovis­
ta szobát rendeztek be, _ ahol 
csak sztahanovista dolgozók lak­
nak. A szobában szép szőnyeg, 
fényezett asztal, fotelek és rá­
dió.

-k

A 24/3 Gördülőcsapágygyár 
építkezés dolgozóinak is teljesült 
a kívánságuk, szintén egészsé­
ges munkásszállás á,ll rendelke­
zésükre. A szobák lakói között 
kialakult a jó kollektív szellem.

Ilyen vállalatokhoz szívesen 
jönnek dolgozni, mert látják a 
róluk való fokozottabb gondos­
kodást s— írja Lipcsei Ilona, az
építők szakszervezetének tb. el­
nöke.

Ä% ÁMG dolgozóinak vállalása
- , * * I 7- O/.Tl M „ 11 t- 1 I ll/l/ /*f /

A. megyei gépállomási igazga-j 
tóság felhívással fordult -a ^me­
gye gépállomásainak vezetőihez 
és dolgozóihoz, hogy a mélyszán­
tás november 30-ra — a minisz­
tertanács által megszabott ha­
táridőre való elvégzéséhez az 
szükséges, -hogy a gépek napi 
teljesítményét 0.7 százalék noi- 
málholddal fokozzák, vagyis ot- 
naponként 16.200 normáHhold- 
nak megfelelő munkát végezzen 
a megye 28 gépállomása.

A gépállomások többsége Fog­
lalkozott ezzel a felhívással. L o- 
ször a vezetők beszéltek meg a 
rendelkezésre álló lehetősége­
ket, majd kint a barázdádban 
dolgozó traktorosokhoz is clju- 
tott” a. gépállomási igazgatóság 
felhívásának híre. Pénteken le­
velek érkeztek a megyei igazga­
tósághoz.

A ‘ püspökladányi gépállomás­
ról Bariba Bálint, elvtárs in­
gató közölte: meg ha az idoja. 
rás nem is kedvezne, jbbc'iJ 
hónapban gépeinkkel 2600 nor­

málhold mélyszántás elvégzései 
vállaljuk. Jó idő esetén ezt a 
vállalást túlteljesítjük.

Dobos Ferenc elvtárs, a bilim - 
keresztesi gépállomás igazgató­
ja ezt írja: Gépállomásunk min­
den dolgozója magáévá telte « 
megye.i igazgatóság felhívását. 
Úgy határoztunk, hogy a telje­
sítmény fokozása érdekében 
minden gépnél bevezetjük a- 
óragrafikonos módszert, hímek 
alkalmazását minden traktoros­
nak egy-egy vezetőségi tag ma­
gyarázza meg a munkahelyen. 
Ahol lcessan halad a munka, ott 
állandó segítséget nyújt e.gy- 
r.gy vezetőségi tag a traktoros­
nak. Vasárnap békcmüszakol 
fariunk, minden gép dolgozik, 
mert. határidő előtt akarjuk tel­
jesíteni mélyszántási tervünket, 

A tiszaicscgci gépállomás dol­
gozói ezt írják levelükben: A 
qépállomás őszi talajmunka Ier’ 
ve 5222 nonnálhnld. Ebből _ no­
vember 10-ig 381S~al elvégez­
tünk- November első dekádé­

ban 869 normálholdat teljesítet­
tek gépjeink. Hogy a hátralévő 
mélyszántási feladatot november 
2 5-re. teljesítsük, traktorosaink 
vállalták. hogy napi teljesítmé­
nyüket Ó.7 százalék normálhold­
dal emelik.

A gépállomási igazgatóság fel­
hívására lelkes vállalások ér­
keztek még a vámosi>crcsi, a 
hencidai és a nyíradonyi gépál­
lomásról. Ezek a levelek azt bi-íoiuabi ui. Ab/vUh. a ívv vivn u£ i *'•- 
zonyítják, hogy a megye gépál­
lomási vezetői és traktorosai 
nagy többségének szívügye az 
őszi mélyszántás határidőre va­
ló elvégzése, a jövő évi még ma­
gasabb termés biztosítása.- Ha a 
gépállomások vezetői, valamint a 
megyei igazgatóság minden dol­
gozója figyelemmel kíséri a vál­
lalásokat és megad minden se­
gítséget azok teljesítésére, a si­
ker nem marad el: Hajdú-Biliar 
megye első helyre kerülhet az 
őszi munkák végzésében a me­
gyék között kialakult verseny­
ben.

kL/vy-r
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. M. Molotov elvtárs válasza
a szovjet és külföldi sajtó tudósítóinak kérdéseire
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Moszkva (TASZSZ). V. M. Mo- 
lotov nyilatkoz-ata után vála­
szolt a szovjet és a külföldi saj­
tó tudósítóinak kérdéseire.

Sidney Weiland (a „Reuter' 
angol hírügynökség tudósítója) 
éti R. Kasischke (az „Associated 
Press’ amerikai hírügynökség 
tudósítója) kérdéseikben _ azt 
igyekeztek tisztázni, mi a Szov- 
jotunió álláspontja a négy állam 
— a Szovjetunió, az Egyesült 
Államok, Anglia cs Franciaor­
szág — kormányfőinek találko­
zójával kapcsolatban- A továb­
biakban felvetették azt a kér­
dést, m,e.g kell-e előznie a kül­
ügyminiszteri értekezletnek a 
kormányfők értekezletét?

Molotov elvtárs válasza:
Nem az a lényeg, hogy beszél­
jenek az értekezletről. Fontos 
megállapítani az értekezlet cél­
jait. F.bbői a szempontból kell 
megvizsgálni az említett két 
értekezlet kérdését is, mivel ez 
nem szervezeti, hanem politi­
kai kérdés.
V. Kudrjavccv (az Izvesztyija 

részéről) a következő kérdést 
tette fel: Miként értékeli ön a 
koreai kérdéssel kapcsolatos po­
litikai értekezlet összehívásának 
távlatait?”

Alolotov elvtárs válasza:
,,Az a benyomásunk, hogy a 
koreai.kínai fél tőle telhetőén 
mindent meglesz a koreai kér­
déssel kapcsolatos politikai ér­
tekezlet időben történő össze­

hívása érdekében. Magától ér- y fel: ,,A nyugati országokban né* 
tetődik azonban," hogy az ér- ha arról beszélnek, hogy. a ezovj
lekezlef összehívása nem csu­
pán az egyik féltől függ.”
K. Brodmey (az ,,United-Press” 

amerikai hírügynökség részéről) 
megkérdezte, hogy Németország 
és Korea kérdése mellett milyen 
más kérdéseket lehetne felvetni 
az értekezleten, ha elismerik 
bármilyen nemzetközi kérdés 
megtárgyalásának lehetőségét?' 

Molotov elvtárs válasza:
„Az általam mondottakból kö­
vetkezik, hogy ezt az értekez­
letet nem kellene előzetesen 
ilyen vagy olyan kérdésekre 
korlátozni. Ezen az értekezle­
ten a résztvevők mindegyike 
a vitás nemzetközi kérdések 
bármelyikét felvetheti. Szaba­
don megtehető ez, ha az érte­
kezlet elismeri, hogy ennek, 
vagy annak a kérdésnek ren­
dezése elősegíti a nemzetközi 
jeszültség enyhítését. A szov. 
jet kormány különösen nagy- 
jelentőséget tulajdonit a fegy­
verkezési hajsza megszünteté­
sével, a fegyverzet határozott 
csökkentésével, az atomfegy­
vera hidrogénfegyver, vala­
mint a többi tömegpusztító 
fegyver betiltásával kapcsola­
tos kérdések megvitatásának. 
De fel lehet vetni más olyan 
kérdéseket is, amelyek megvi­
tatása hozzájárul a nemzetkö­
zi feszültség enyhítéséhez.”
J. Zsukov (a ,,Pravda" részé­

ről) a következő kérdést tette

jet kormánynak a nemzetközi 
feszültség enyhítését célzó in­
tézkedések megvizsgálására irá­
nyuló javaslatát ügy lehet érte­
ni, hogy az valamennyi vitás 
nemzetközi kérdés egyidejű 
megtárgyalását követeli- He­
lyes-e ez? Kérem, hogy részlete­
sebben szóljon erről.”

Molotov elvtárs válasza:
„Ez, természetesen nem he­
lyes'. A szovjet kormány-mk 
abból a javaslatából, hogy a 
külügyminiszteri értekezleten 
valamennyi vagy ha tatomnak 
részt kell vennie anélkül, hogy. 
bármelyiket kirekesztenék, má­
sodszor.- hogy az értekezlet 
résztvevőit néni szabad előze­
tesen megkötni azzal, hogy 
kötelesek egy valmülyen vi­
tás nemzetközi kérdés megvi­
tatására szorítkozni, hanem az 
értekezlet résztvevői megálla­
podhatnak bármely megérle­
lődött kérdés megvizsgálásá­
ban, ha elismerik, hogy ennek 
a kérdésnek rendezése a nem. 
zetközt feszültség enyhülésé­
hez vezet. Az értekezlet ilyen 
megítélése a legnagyobb mér­
tékben hozzájárulhatna a 
nemzetközi feszültség enyhí­
téséhez, emellett pedig a részt­
vevők közül senki sem lenne 
előzetesen megkötve abban a 
tekintetben, melyik nemzetkö­
zi kérdést terjessze elő megvi­
tatásra.”

------------ --------- i—------------- -------------

A béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdításáért

A világ népei nagy érdeklődés­
sel fogadták a szovjet kormány 
jegyzékét Anglia, Franciaország 
és az Egyesült Államok kormá­
nyához a külügyminiszterek ér­
tekezletének összehívásáról. A 
szovjet kormány legutóbbi jegy­
zékében olyan megállapodások 
kidolgozásának reális lehetőségeit 
tartotta szem előtt, amelyek 
megfelelnek a békét, a nemzetek 
közötti megegyezést akaró embe­
riség követeléseinek, annak az ál­
talános bizalomnak, amellyel a 
víág népei a vitás nemzetközi 
kérdések tárgyalások útján való 
megoldása felé tekintenek. A 
szovjet kormány nagy jelentősé­
get tulajdonit a tárgyalásoknak, 
azonban a jegyzékben leszögezi, 
hogy ezek csak úgy vezethetnek 
eredményre, ha a. tárgyalások 
eredményességére mindkét fél ré­
széről megvan az őszinte óhaj és 
törekvés. A nemzetközi feszült­
ség enyhítése terén igen nagy fe­
lelősség hárul a nagyhatalmak­
ra. A világ népei tőlük várják a 
nemzetközi biztonság megszilár­
dítását, a feszültség enyhítését.

Annak ellenére, hogy a nagy­
hatalmak minden esetben igye­
keznek lejáratni a tárgyalások 
eszméjét —• a szovjet kormány 
következetesen kitart amellett, 
hogy csakis tárgyalások vezet­
hetnek eredriiényra. A legutóbbi 
jegyzék is világosan kifejezésre 
juttatja ezt az álláspontot. 
Ugyanilyen értelmű nyilatkozatot 
tett a november 13-án megtar­
tott sajtóértekezleten V. M. Mo­
lotov elvtárs is a nagyhatalmak

Párt és pártépíté»

A debreceni tárás termelőszövetkezeteiben 
folyó pártoktatás eddigi tapasztalatai

Központi-Vezetőség június bizonyítja ez a nagy szám, hogy
a pártbizottságok, különösen pe­
dig a böszörményi nem fordíta­
nak elég gondot a pártoktatás­
ra. Igaz ugyan, hogy az indulás 
óta a súlyosabb hibákat- kiküszö­
bölték, de a hallgatóik megjele­
nése sok helyen még mindig bi­
zonytalan. Kivételt képeznek 
azon pártszervezetek, ahol a 
pártvezetőség egyik legfontosabb 
feladatának tartja a hallgatók 
mozgósítását. A hajdú-hadházi 
Petőfi, a vámospórcsi Dózsa, a 
balmazújvárosi Petőfi és Uj Élet, 
a ná-nási December 21 és a bö­
szörményi II. Kongresszus ter­
melőszövetkezetekben a hallga­
tók kivétel nélkül megjelennek 
a foglalkozásokon. Az őszi mun­
ka ezekben a tszk-ekben is fo­
lyik, meg lehet tehát szervezni 
a hallgatók teljes részvételét, ha 
a pártvezetőség gondot fordít 
erre.

27—28-i határozata csakúgy, 
mint az október 31-i határozat 
fölhívja a . párt-szervezetek, a 
pártbizottságok és minden párt­
tag figyelmét az elméleti kép­
zettség további fejlesztésének 
fontosságára. A két határozat és 
a kormány program-injának vég­
rehajtása ugyanis igen nagy 
mértékben attól függ, hogy mi­
lyen a káderek és a párttagok 
elméleti képzettsége és attól, 
hogy a határozatok hatalmas 
jelentőségét hogyan tudjuk még- 
crtetní a pártonkívüli dolgozók 
hatalmas tömegeivel. Sőt Rá­
kosi elvtárs legutóbbi beszámo­
lójában hangsúlyozta, hogy a 
rendkívül fontos határozatot 
csak megfelelő ideológiai, elmé­
leti alátámasztással lehet jól 
végrehajtani. Különösen fontos 
tehát, hogy a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetekben folyó 
oktatásra az eddiginél sokkal 
nagyobb gondot fordítsanak 
pártbizottságaink és pártszer­
vezeteink.

iS szeminárium 
maradt e!

A debreceni járási pártbizott­
ság a pártoktatási év megindu­
lásakor jelentőségéhez mérten 
foglalkozott a termelőszövetke­
zetek pártszervezeteiben a párt- 
o-kt.atás megszervezésével: 85
különböző fokú tanfolyamét 
szervezett még a járás terüle­
tén. A szervező munka azonban 
nem felelt meg a kitűzött cé* 
lóknak, mert a tanfolyamok 
egy része, még pedig jelenté­
keny része nem indult me-g a 
rendes időben, másrészt a meg­
kezdődött tanfolyamok egy ré­
szén igen nagy volt. a hiányzók 
száma. Hajdúböszörményben a 
tervezett 8 szeminárium közül 
háromban, Nagyhegyesen pedig 
szintén nyolc közül csupán ket­
tőben indult meg az oktatás a 
rendes időben A járás e-gész te­
rületén 15 szeminárium megkez­

dő maradt el. Fz sok és azt

Hibák
Ez azonban nem mindig tör­

ténik meg, sőt több pártszerve­
zet a hibák egész sorozatát kö­
vette el. Megesett, hogy a pro­
pagandistákkal még azt sem be­
szélték meg, hogy milyen fo­
kon fognak tanítani s erről 
csak a legutolsó napokban érte­
süllek. Nem adták át nekik a 
hallgatók névsorát sem több he­
lyen előre, ezért és másrészt a 
propagandisták hanyagságából 
számos helyen nem beszélgettek 
el hall-gatóildkal. Magyar l'Vrenc 
elvtárs, a böszörményi Dózsa 
szemináriumának- vezetője a sző­
ve Ifozet elnökére bízta a sze­
minárium összehívását és a fog­
lalkozáson meg sem jelent. 
Ugyanez történt meg Nagyhe­
gyesen a Táncsics tsz-ben, ahol 
a hallgatók megjelentek, ellen­
ben a propagandista Nagy La­
jos elvtárs távolmaradt. Vilá­
gos, hogy a propagandisták ha­
nyagsága nagy mértékben rom­
bolja a tanulási fegyelmet. Ezért 
feltétlenül szükséges, hogy a 
pártbizottságok nagyobb segítsé­
gét adjanak n propagandisták­

nak és ha kell vonják felelős­
ségre a súlyosabb hibák elköve­
tőit.

Több gcüdot 
a tartalomra

E hibáknak nagy része az el­
lenőrzés hiányosságaiból adó­
dik. A pártbizottságoknak gon- 
doskodniok kell az ellenőrzés 
alapos megszervezéséről. Ez ösz- 
szefügg az ellenőrök jó előkészí­
tésével. Feltétlenül .szükséges, 
hogy a kiküldött ellenőrök ne 
csupán az oktatás szervezeti 
kérdéseivel foglalkozzanak, ha­
nem éberen figyeljék az elmé­
leti hibákat és az oktatás tar­
talmát- A debreceni járásban 
nemcsak a községi pártbizottsá­
gok, hanem maga a járási párt­
bizottság is keveset foglalkoztak 
a szemináriumi foglalkozások 
tartalmával és elméleti színvo­
nalával, inkább a szervezeti 
kérdésekre fordítottak figyel­
met. Ebből aztán súlyos hibák 
következtek A hajdús-ámsoni 
Dózsa propagandistája ahelyett, 
hogy a kormányprogramra meg­
tárgyalásakor saját termelőszö­
vetkezetére vonatkoztatta volna 
a. tanultakat a következő kér­
dést tette fel a hallgatóknak: 
hogyan segíti a nádudvari tsz-k 
megszilárdulását a kormány 
programmja? Sokszor nem az

elvi, hanem p gyakorlati ter­
melési kérdésekre helyezték a 
súlyt. Hasonlóan súlyos hiba, 
hogy Hajdúböszörményben és 
Balmazújvároson a párttörténeti 
tanfolyam propagandistáinak 
szemináriumán az előírt anyag 
helyett a termel őszövetkezetek 
dolgozói országos tanácsko­
zásának anyagát tárgyalták 
meg. Persze az összes szeminá­
riumon ugyanezt tették, amelye­
ket ezek a propagandisták ve­
zettek. Lehet, hogy ez esetekben 
maguk a pártbizottságok felelő­
sei sent ismerték a tematikát. 
Ez bizony súlyos hiba!

Ezek szerint a debreceni já­
rás termelőszövetkezeteiben az 
oktatás megindulásakor sok hi­
ba történt- Világos azonban, 
hogy ezeket aránylag könnyen 
ki lehet küszöbölni, ha a- párt­
bizottságok jelentőségéhez mér­
ten foglalkoznak a pártoktatás- 
sál. Ez azonban nem elegendő 
az oktatás jó és kielégítő vite­
léihez. Som ,a járási pártbizott­
ság, sem a községi pártbizottsá­
gok, sem az alapszervezetek nem 
tudják megszervezni jól az ok­
tatást, ha maguk akarnak min­
dent elvégezni. Csakis úgy le­
het elérni a kitűzött célt. a. párt­
oktatásba bevontak " elméleti 
színvonalának jelentős mértékű 
felemelését, ha a járási pártbi­
zottság, a községi pártbizottsá­
gok és az alapszervezetek veze­
tőségei teljes együttműködést 
valósítanak meg a propagandis­
tákkal és a hallgatókkal a ne­
hézségek leküzdése érdekében, 
vagyis, ha az oktatás megszer­
vezésében, ellenőrzésében is meg­
valósítják a kollektív vezetést, 
mert ez a. siker döntő feltétele.

közötti tanácskozások kérdéséről. 
„A mi álláspontunk az, hogy a 
külügyminiszterek értekezlete 
szükséges és hasznos, ha annak 
összehívása a nemzetközi feszült­
ség enyhítésének célját fogja 
szolgálni. Ha az Egyesült Álla­
mok, Anglia és Franciaország 
kormányainak néhány nyilatko­
zatából ítélünk, öle szintén a 
nemzetközi feszültség enyhítése 
mellett foglalnak állást. De nyil­
vánvalóan más dolog a nemzet­
közi feszültség enyhítése mellett 
állást foglalni és más dolog reális 
lépéseket tenni ebben az irány­
ban. Az a véleményünk, hogy az 
értekezletet meg kell tartani ab­
ból a célból, hogy lépést tegyünk 
előre a béke és a nemzetközi biz­
tonság megszilárdításában” __
mondotta nyilatkozatában Molo­
tov elvtárs.

A szovjet kormány jegyzéke rá­
mutat azokra a legfontosabb kér­
déseid-e, amelyeknek megtárgya­
lása közvetlenül elősegítené a 
feszültség enyhülését, növelné a 
népek biztonságérzetét.

Mint egyik legfontosabb fel­
adatot említi a német kérdés
rendezését. „El kell ismerni _
mondja a jegyzék — hogy a né­
met kérdésben csakis olyan meg­
oldás felel majd meg Európa 
békeszeretö népei érdekeinek, mi­
ként a német nép érdekeinek is, 
amely mellett biztosítva lesz Né­
metország demokratikus és béke- 
szerető államként történő nem­
zeti újraegyesítése és ezzel együtt 
biztosítva lesznek valamennyi 
európai állam biztonságának ér­
dekei is.” Az Egyesült Államok, 
Anglia és Franciaország kormá­
nyai, amikor szavakban elismerik 
a külügyminiszterek tanácskozá­
sának szükségességét, ugyanak­
kor gyakorlatban nem hajlandók 
tenni egyetlen lépést sem Német­
ország egységének helyreállítása, 
a német békeszerződés megkötése 
érdekében, figyelmen kívül hagy­
va azt, hogy a Szovjetunió már 
közel két éve beterjesztette erre 
nézve a maga reális javaslatát.

A világ népei a német béke­
szerződéstervezethez hasonlóan 
észszerű és megvalósítható ja­
vaslatként fogadták a szovjet 
kormány legutóbbi jegyzékében 
foglaltakat, melyek az emberiség 
legszélesebb tömegeinek kívánsá­
gát, akaratát fejezik ki. A javas­
latok a legöszintébb támogatásra 
találnak szerte a világon a bé­
kéért küzdő milliók részéről. Nem 
találnak azonban őszinte támo­
gatásra épp az érdekelt kormá-

Megsgyeíés jölt léire PeimÉtonhaii a teái poliliíai értette men« 
tanacstaas napirendjére és lefolyáséra «atMan ’

Keszon (Uj Kína). A koreai 
politikai értekezlet kérdéseiről fo­
lyó tanácskozáson részt vevő két
küldöttség november 14-én a kö- Eszmecserét kell folytatni és
vetkező közös hivatalos közle 
ményt adta ki:

A koreai politikai értekezletet 
megelőző tanácskozáson résztve­
vő két fél megbízottai 1953 no­
vember 14-én jóváhagyták a két 
fél tanácsadóinak ülésein a poli­
tikai értekezletet megelőző ta­
nácskozás napirendjére és lefo­
lyására vonatkozóan létrejött 
megegyezést. A megegyezés szö­
vege a következő:

Megegyezés a tanácskozás napi­
rendjére és lefolyására vonatko­
zóan.

megoldásra kell törekedni a kö­
vetkező kérdésekkel kapcsolat­
ban:

1. A politikai értekezlet össze­
tétele és színhelye.

2. A. politikai értekezlet idő­
pontja.

3. A politikai értekezlettel kap­
csolatos eljárási kérdések.

Ji. A politikai értekezlettel kap­
csolatos adminisztratív intézkedé­
sek.

5: A politikai értekezlettel kap­
csolatban felmerülő kiadások.

Megjegyzések:
1. A napirend bármely pont. iá- 

ról egyidejűleg is lehet tanács­
kozni. Az összetétel és a szín­
hely kérdését, valamint az idő­
pont kérdését — a beosztotta!c és 
a tolmácsok számából adódó kor­
látok között — egyidejűleg tehet, 
megvitatni két albizottságban.

2. A napirend bármely pon!,.rí­
nak végleges rendezését az Ss? 
szes napirendi pontok rendezésé­
től kell függővé tenni.
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nyolc, Egyesült Államok, Anglia du rí
és Franciaország kormányai ré- hátrszéről. Ellenkezőleg, egyre vilá-
gosabbá válik az a törekvésük, zók
hogy a nemzetközi feszültség Icns
enyhülését minden lehető módon . (elit
megakadályozzák. Ezen nem vél- Suk
toztat g,z sem, hogy a felelőssé- hall
get a szovjet kormányra szeret- II
nék hárítani. « dől;

A világ népei nem a szavak s élőt
különösképpen nem egyes dip lo- den
maták állításai alapján ítélnek. Iszá
Alkalmuk van ítélni a tettek pa r
alapján. S a békéért folytatott I nyc
harcukat nemcsak hogy nem haj
gyengíti az agresszív körök ma- i non
kacs ellenállása, hanem növeli a ■J mái
béke megszilárdítására törekvő zott
emberek erőfeszítéseit és még 1 dók
nagyobb elszántságot kelt ben­
nük a nemzetközi viszonyok ren­
dezésének kivívására.

fon
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A nagy asztal köré gyülekez­
ik a szövetkezet tagjai. Nézik, 
hogyan készül a zárszámadás, hti 
tükre évi munkájuk eredményé- 
rirk. Sorakoznak a nagy ívek: 
mezei leltár, bízó és egyéb álla­
tok leltára, termény- és takar­
mányleltár és még a többi leltári 
munkaláp, melyeknek rovatai, 
szám oszlopai magukban foglal­
ják a részletes kimutatást, miből 
mennyije van a nádudvari Petőfi 
termelőszövetkezetnek.

Abban, hogy a leltár adatai 
ilyen szépen felsorakoztak a fe­
hér íveken, sok munkája van Ba­
lázs Józsefnek, Szegedi Imrének, 
Vasas Fcrencnének, Tóth Gábor­
nak és Baranyi Antalnak, akiket 
a tagság azzal bízott meg, hogy 
leltározzák fel a zárszámadásra 
a szövetkezet vagyonát. Gondo­
san számbavettek mindent. Jó 
munkát végeztek. Nem maradt 
ki semmi abból, amit majd a zár­
számadási közgyűlésen a tagság 
elé tár a vezetőség, hogy lássák, 
milyen eredménnyel gazdálkod­
tak, hogyan növekedett a közös 
vagyon, milyen utat tettek meg 
az alakulástól kezdve.

Az állatok felsorolását tartal­
mazó leltárból látni, hogy GO 
anyakocájuk van, értéke 1(12.000 ' 
forint. Az igásál latok értéké 
1G6.400 forint, a tenyészállatoké 
381.200 forint.

Tóth Imre elveárs, a tsz elnöke 
nézegeti a számsorokat és meg­
jegyzi: egy év alatt annyit fejlő­
dött a szövetkezetünk, mint az 
elözö két esztendőben. Az új gaz­
dasági évben még tovább lépünk. 
Az idén Volt 30 holdas rizstele­
pünk, begyűjtöttünk 701 mázsa 
rizst, a tagság között munka­
egység arányában kiosztottunk 
172 mázsát. Elhatároztuk, nogy a 
30 holdas rizstelepet 50 holdasra 
bővítjük ki. Telepítünk 5 hold 
gyümölcsöst is: A járásnak már 
bejelentettük szándékunkat, hogy 
megkapjuk az államtól a cseme­
téket. Építkezünk is. Szükségek 
van 80 ló számára istállóra és 
még 60 tehénnek kell férőhely. 
A juhok is szaporodnak, ezért 
építünk 300 juhra hodályt.

A szobában, ahol a zárszám­
adás adatait sorakoztatják a ro- 
vatos íveken, jelen van O. Nagy 
János is. Az első belépők között

volt 3049-ben, amikor a társas­
gazdálkodást megkezdték. Nagy 
figyelemmel hallgatja a számo­
kat. Türelmetlen is egy kicsit, 
nagyon kíváncsi: mennyi lehet a 
szövetkezet vagyona. Az összesí- 
íés még nincs készen. Várni kell. 
A G5 éves O. Nagy János beszél 
az alakulás esztendejéről.

—- Úgy volt az, hogy abban az 
időben szegények voltunk, csak a 
bizakodásban voltunk gazdagok. 
A gazdálkodást a közös földön 
7G-an kezdtük el. A vagyonunk 
4 ló volt, azt is hitelre vásárol­
tuk. Számon tartom én évröl-évrc, 
hogyan gazdagodunk. Ez a ne­
gyedik zárszámadás, erre vagyok 
a legkíváncsibb, mert most ütött 
be a rizs. Igen hasznos növény, 
mindenkinek ajánlom a termelé­
sét!

Sötét este lett. mire összeszed­
ték a sokféle adatot, számot és 
leírták: a szövetkezet vagyona 
3,316.950 forint.

O. Nagy János bácsi össze­
csapja a "kezét: ezt már magam 
sem hittem volna! Többszörös 
milliomosok vagyunk!

CSOKONAI EMLÉKÜNNEPÉLY
a Csokonai Színházban

A Városi Tanács Oktatási és | Csokonai Színház művészei ad- 
Népmüvelési Osztálya és a Cső- | nak elő 
konai emlékbizottság kedden es­
te 7 órai kezdettel emlékünne­
pélyt rendez Csokonai Vitéz Mi­
hály születésének 180. évfordu­
lója alkalmából, a Csokonai 
Színházban-

Az emlékünnepély műsorát 
Ady Endre: Vitéz Mihály éb­
resztése című versével Bicskei 
Károly, a Csokonai Színház mű­
vésze nyitja meg, majd tir. Ju­
hász Géza egyetemi tanár tartja 
meg ünnepi beszédét. Ezután 
Kiss Ferenc egyetemi tanárse­
géd ismerteti Csokonai eddig is­
meretlen versének egy részletét, 
Török Erzsi pedig Csokonal-da- 
lokat ad elő Jenei Zoltán fuvola 
és Kovács Barna gitár kísérete 
mellett. A műsor első része a 
Tempefői egy részletével zárul, 
melyet Örkényi Éva, Angyal 
Sándor, Bángyörgyi Károly, 
Szentesi János és Bán Elemér, a

Hírek a begyűjtésről, őszi munkáról
Ahol példát mutálnák a begyűjtésben a lemaradóknak

Tiszacsege községben jól dol­
gozik a begyűjtési állandóbizott­
ság. Állandóbizottsági ülésen ha­
tározatot hoztak, hogy azoknak 
a, termelőknek, akiknek nincs 
fogatuk, az állandóbizottság tag­
jai segítenek a terményét beszál­
lítani. finnek az eredménye, 
hogy a község már minden őszi 
kapásból teljesítette beadási 
tervet,

Debrecen a városok közt az 
állat és állati termékek begyűj­
tésében az első helyen van. A vá­
rosban igen sok dolgozó paraszt 
példát mutat a begyűjtésben. Pl. 
Seres Jánoti 5, Biró Sándor 4» 
Egri Péter 7 holdas belfogclői 
dolgozó parasztok nemcsak a 
kapásokból teljesítették beadá­
sukat. hanem rendezték egész­
évi tej-, tojás-,. baromfibeadási 
kötelezettségűket is. Ezekről a 
dolgozókról példát vehetne Bá­
tor! Sándor 5 holdas dolgozó 
paraszt, aki még 635 kg kukori­
cával. fit kg burgonyával, 92 kg 
napra forgóval és egész évi to­
jás- és baromfi beadásával hát­
ralékban van Nagy István 10 
holdas dolgozó 873 kg kukoricá­
val. 33 kg napraforgóval. 512 kg 
burgonyával és egész évi tojás-, 
barom fi beadási kötelezettségével 
hátralékban van- Ez ex a dolgo­
zók akarva akaratlanul is az el­
lenség szekerét tolják, mert nem 
téli esi tették beadási kötelessé­
güket és az ellenség rémhíreire 
hallgatnak.

Hajdúdorog község becsületes 
dolgozó; harcolnak, hogy minél 
előbb rendezze a községben min­
denki a beadási kötelezettségét- 
Iszály Gábor 6 holdas dolgozó 
paraszt s versenytársai: Köké­
nyes} Imre, Kiss László fi, Nagy- 
hajú Ar.tal 15 holdas dolgozók 
nemcsak maguk teljesítették 
már mindenből beadási kötele­
zettségüket, hanem a szomszé­
dokkal is elbeszélgettek a beadás 
fontosságáról.

Ahol lemaradtak 
a beadással

Pocsaj község még mindig 
nem teljesítette kapásokból a be­
adási tervét. A termény felvásár­
ló, az átvevő szervek dolgozói 
sem tesznek meg mindent a be­
adási terv teljesítéséért- Özv. Rác: 
Jánosáé dolgozó paraszfasszonv 
fuvarost fogadott, hogy kukori­
cáját bevigye, de nem tudta át­
adni, mert nem voltak ott az át­
vevő helyen. De ilyen eset nem 
egyszer megtörtént. Ez hátrál­
tatja a, községet tervének telje­
sítésében.

A derecske! járás a hetedik he­
lyen van az állat és állati ter­
mékek begyűjtésében. Már több 
eredményt értek volna cl. ha a

járásban tudatosító!ták volna a 
minisztertanács legújabb hatá­
rozatát, hogy a tojást és tejet 
lehet' hízott sertéssel is teljesí­
teni. Igen nagy kedvezmény, 
hogy 1 kg hízott, sertéssel 1 kg 
tojást, vagy 10 liter tejet lehet 
helyettesíteni- A tanácsok ha­
nyagsága miatt igen sok terme­
ld kimaradt ebből a kedvez­
ményből s ezért felelősség ter­
heli* a járási tanácsot is.

Ahol befejezlek az istálló-
trágyázást, mélyszántást
A nagykorok! ,,Bocskai” ter­

melőszövetkezetben az 'istálló- 
trágyázást befejezték. Végeztek 
a 215 hold mélyszántással is. A 
biharkcrcsztcoi Szabad Föld tsz- 
ben is végezték a tavasziak alá
való szántással, a trágyázás!
tervet is túlteljesítették. _ Ijedő 
község dolgozó parasztjai is
igyekeztek a trágyázással és 
időben végzett mélyszántással
megalapozni a jövő évi jó ter­
mést. Az istálló trágyáz ási tervét 
a község csaknem 200 százalék­
ra teljesítette, A mélyszántást 
is elvégezte. Körösszakái köz­
ségben sem maradtak el. Az elő- 
irányzott 375 hold istállótrágyá- 
zást* 135 holddal túlteljesítették. 
A mélyszántást- is elvégezték.

Molnár László van. Mindketten 
486—180 normálholdat végeztek 
cl. Veres Lajos átlagos napi ke­
resete 119, Molnár László napi 
keresete 118.(36 forint- 

A traktorosnők között az • első 
helyen az őszi tervteljesitésben 
a püspökladányi gépállomás 
traktorosa, Ajt-a-i Mária jár. Má­
sodik Lamos Elvira, a polgári 
gépállomás traktorosa, harma­
dik Gidai Erzsébet, a sárrétud­
vari gépállomás traktorosa.

A műsor második részében „Az 
esztendő négy szakasza” című 
Csokonai verset Brunda Mihály, 
a „Csokonai” című Petőfi verset 
pedig Soós Imre, a Csokonai 
Színház tagjai szavalják, Török 
Erzsi és kísérete ismét Csokonai- 
dalokkal szerepel, a Debreceni 
Népi Együttes kórusa pedig Czö- 
vek Lajos vezénylésével megze­
nésített Csokonai verseket ad 
elő.

A Csokonai Színházban rende­
zett emlékünnepélyt megelőzően 
délelőtt 11 órakor az üzemek, 
tömegszervezetek és iskolák kül­
döttei megkoszorúzzák Csokonai 
Hatvan-utcai temetőben lévő sír­
emlékét, majd 12 órakor nyílik 
meg a Déri Múzeumban a Cso­
konai emlékkiállítás, délután 3 
órakor pedig Csokonai szobránál 
kezdődik meg a koszorúzás! ün­
nepség.

A vasgyüjtési hónap sikeréért
szervezet, intéz- i megszilárdítja a, megye elsőségét 

kapcsolódik be a I az országos versenyben.
Egyre több 

meny, iskola
vasgyüjtési versenybe. Ma újra 
százak és százak indulnak el a 
megyében, hogy kohóink több va­
sat, fémet kapjanak, hogy több 
gép jusson a falunak, a város­
nak.

A mai nagy gyűjtési napon a 
munkából az AVH és DISZ szer­
vezetek is kiveszik részüket. A 
DISZ ag egész megye területén 
megszervezte a vasárnapi gyűj­
tést. Hajdúböszörményben két 
brigád, Hajdúnánáson három bri­
gád járja egész nap a területet. 
Debrecenben az összes iskolák 
részvételével folyik a gyűjtés,

Tegnap a Gépipari Technikum 
tanulói egyébként érdekes leletet 
fedeztek fel. Gyűjtési munkájuk 
közben rájöttek, hogy a Hajdú­
sági Gyógyszergyár . területén 
nagymennyiségű ócskavas van 
elásva. A fiatalok megállapod­
tak a vállalat igazgatójával, 
hogy az értékes „leletet” kiter­
melik. Már tegnap is kint voltak 
az üzemben, ma újra folytatják a 
munkát. Közel egy vagon vasat 
gyűjtenek így össze, ami még in­
kább megerősíti azt a reményt, 
hogy ismét első helyen végezze­
nek a középiskolások vcrsenyc-

amcly előreláthatólag méginkább I ben.

Épül az új debreceni tejfeldolgozó üzem

Ahol lemaradtak 
az őszi szántással

Több szövetkezetben, köz­
ségben megtörténik, hogy az is­
tállótrágyát kihordják a földek­
re, de nem végzik cl a szántást, 
Ezzel magukat károsítják in eg, 
mert a trágya kiszárad ' és igen 
sok tápanyag megy kárba. _ A 
túrtál Sállni tsz istállótr&gyázá- 
si tervét 120 százalékra teljesí­
tette, de még nem kezdtek hoz­
zá a mélyszántáshoz. A gáhor- 
jáni Sallai tsz-ben sem végeztek 
még mélyszántást. Berettyóújfa­
lu "község dolgozó parasztjai pe­
dig az őszi mélyszántás! tervü­
ket mindössze 2 százalékra tel­
jesítették — jelentés szerint.

Az egyeki gépállomás 
az első helyen

A gépállomások közötti ver­
senyben az őszi munkákban az 
egyeki gépállomás került uz el­
ső helvre. Egyedül — pár nor- 
málholddal — a talajmunkaban 
előzte meg az egyeki éket a pol­
gári gépállomás. A brigádok kö­
zötti versenyben továbbra, is a 
Gyulai brigád vezet (egyek! gép­
állomás). Évi tervét 194, ,0SZ1
tervét 157 százalékra teljesítet­
te. Az őszi tervteljesitésben az 
első helyen a' traktorosok kö­
zötti versenyben Veres Lajos és

Debrecenben a Vár-utcán van a Tejipari Vál­
lalat üzeme, egyetlen ilyen a városban. Kapa­
citását tekintve is legnagyobb a megyében. Na­
ponta több mint 25—30 ezer liter tejet dolgoz­
nak itt fel. Az üzemben gyártott tejszín, vaj, 
túró eljut Budapestre és az ország más részébe 
is. Debrecen város tej- és tejtermék ellátását 
teljes mértékben ez az üzem bonyolítja le. Je­
lentőségéhez képest azt hihetnénk, hogy ez va­
lamilyen korszerűen felszerelt nagyüzem, hiszen 
25—30 ezer liter tej tejtermékké való feidolgor 

. zása nem kis dolog.
A valóság azonban mást mutat. A zeg-zugos 

udvaron kannák tömege, szénhalmaz, salak, lá­
dák, fejtőgépek, szinte el lehet itt tévedni, De az 
üzem belseje méltó folytatása az udvari kép­
nek. Oszlopokkal aládúcolt épületben folyik a 
nagymennyiségű tej feldolgozása. Laboratórium, 
túvógyártás, művezetői szoba, hűtés, egyetlen 
helyiségben. A másik teremben fölözós, pasztő­
rözés, hűtés, vajgyártás, egyszóval

nagy itt az össze-visszaság
Az irodai zsúfoltság még nagyobb. Vásárhelyi 
Ernő eivtarsnak, az üzem főmérnökének sok­
éves gyakorlata van már a tejüzem vezetésé­
ben, de még neki is gondot okoz egy idejétmúlt, 
gyengén felszerelt üzeme,t úgy vezetni, hogy a 
város tejellátása hiányt ne szenvedjen.

De nem sokáig kell már ilyen nehéz körül­
mények között dolgoznia a Tejipari Vállalatnak. 
Ebben az évben Debrecenben, a Postakert-utcá­
ban megkezdődött egy, a korszerű követelmé­
nyeknek megfelelő tejüzem építése. Az egyik 
75 méteres épülettömb falait már jórészt fel­
húzták. Eredetileg már ebben az évben be kel­
lett volna fejezni az építkezést, az építésügyi 
minisztérium azonban érthetetlen okokból két 
hónapra leállította az építkezést, A 61/1. Építő­
ipari Vállalat sem végez olyan lendületes mun­
kát az üzem építkezésénél, mint kellene.

Az új üzem

a jövő év elején
kezdi meg működését. Teljesen korszerű, a 

■ nagyüzemi termelés követelményeinek megfelelő 
berendezések kerülnek ide. Külön-külön helyi­
ségekbe:’. történik az egyes tejtermékek gyár­
tása. A vaj üzembe egy 5000 literes vajkészitö 
gép kerül. A vajüzem felett az emeleten lesz a 
pasztőröző, hütő és kávékészítö üzem. Néhány 
hónap múlva már Debrecenben is árusítják uz 
új üzemben gyártott és fogyasztásra alkalmas 
kész palackozott tejes kávét. Háromezer literes 
új készüléket kap a pasztőröző üzem. Ez lehe­

tővé teszi, hogy az eddiginél többszörösen na­
gyobb mennyiségű pasztörizált tejet hozhassa­
nak lovgalomba. A pasztőröző készülék egy 
óriási duplafalú üst. A duplafal közé gőzt nyom­
nak. Az üstbe alulról ömlik be a tej, áz üstben 
vitorlaszerü berendezés forgatja meg a tejet, 
miközben 85—90 Celsius fokra felmelegszik. 
Ilyen hőfok mellett már elpusztulnak a, tejben 
lévő Íráros baktériumok. A pasztőröző üst tete- 
ión kifolyó meleg tejet másodperceken belül 
3—3 Celsius fokra lehűtik és ezzel a tej pasz­
törizálása meg is történt. A pasztörizált tej 
2—3 napig minden különösebb kezelés nélkül 
megőrzi friss, kellemes ízét. nem savanyodik, 
nem alszik meg és nagyon tápláló.

Fontos berendezése a tejüzemnek a hűtő- 
üzem. Az új üzem hűtőkapacitása háromszor 
akkora lesz, mint a jelenleginek.

Hatalmas kazánok
kerülnek a kazánházba. Hiszen a tejüzemben a. 
legfontosabb munkálatokat gőzzel végzik. A 
pasztörizáláshoz, a kannák stevizálásához, az 
egész üzem tisztántartásához, a fürdőhöz elen­
gedhetetlen a gőz. Egy korszerű tejüzem gőz 
nélkül el sein képzelhető. A csempével, kera- 
mittal hurkolt üzemhelyiségekben különben is 
könnyebb lesz a tejkezeléshez különösen elen­
gedhetetlen, tisztaságot megtartani. Az új üzem 
egy műszak alatt kétszer annyi tejet tud feldol­
gozni, mint a mostani üzem három műszak alatt, 
vagyis körülbelül 70 ezer litert.

Különös gondoskodás
történik az üzem dolgozóiról. A régi üzemben 
még elég mostoha körülmények között dolgoz­
nak a munkások. Teljesen a szabadban történik 
a tej átvétele. A szüle udvaron a tejátvétel ide­
jén á kannáktól és a gépkocsiktól meg sem lehet 
mozdulni. Az új üzemben hatalmas fedett ra­
kodó alatt veszik át a tejgyüjtö állomásoktól a 
gépkocsikon beszállított tejet. Korszerű fürdő 
öltözők, tágas étterem, 120 négyzetméteres kul­
túrterem szolgálja az üzem dolgozóinak kényel­
mét.

Kormányunk progra.mmja alapján a jövő 
2—3 évben nagyjnértekben kell emelni a. mező­
gazdaság termelékenységét. Az állatállomány 
nagyarányú fejlesztése magával vonja a tej­
hozam növekedését is. Az egyre növekvő tej- 
mennyiséget csak korszerű, nagyteljesítményű 
üzemben lehet megfelelően feldolgozni. Ilyen 
korszerű nagyüzem lesz a debreceni tejfeldol­
gozó és tejtermék gyár, mely a jövő év elejére 
teljesen elkészül cs megkezdi működését. V- l.
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Egy nap a falusi fogyasztási szövetkezeteknél

m

ni

A kirovi falusi szövetkezeinek 
17 áruháza van. Az áruházak 
tiszták, kényelmesek, világosak. 
Négy az áruböség, élénken folyik 
a kereskedelem, de a szövetkezet 
vezetőségi tagjai mégis aggód­
nak.

— Arra számítottunk, hogy a 
mihajiovkai áruháznak augusz­
tusban százezer rubel áruforgal­
ma lesz és kiderüli, hogy sokkal 
több — mondja I. Nazirova, a 
szövetkezet elnöke. Vájjon miéri 7 
Az-rt, meri az áruházban oőee- 
ger-en volt gyapjúszövet, jó ruha, 
szép és eres cipő, rövidáru, kar­
óra. A koíhozparasztok gyorsan 
felvásárolták ezeket az árukat. 
De mit fogunk árusítani a gya- 
p * betakarítása után?

Gondoskodás a vásárlóról
— Ne nyugtalankodj — vígasz- 

I talta öt Abdurahmanov eivtárs. a 
szövetkezet kereskedelmi osztá­
lyának vezetője. — A gyapot! sr- 
cieiők számára van minden bő­
ségesen, nem lesz hiba a gyapot 
értékesítése után sem,

A kirovi falusi szövetkezet 
nemcsak eladással foglalkozik. A 
szövetkezet végzi a szárított gyü­
mölcs, friss zöldség, tojás be­
gyűjtését is. Ezenkívül van kát 
étterme, cipész és szabó mühe- 
lye.

A szövetkezet dolgozói mind­
nyájan azon vannak, hogy a vá­
sárlókat a lehető legjobban ki­
szolgálják.

A megrendelések könyve
A nyikolájevkai áruház tágas 

kcepületét tavaly emelték a szö­
vetkezet költségén. Az áruház­
nak cipó, készruha, rövid- és 
kötöttáru, illatszer, bútor, könyv, 
stb. osztálya van.

Andrej Makszimoyics Prihodko 
kora reggel kinyitotta az áruház 
ajtaját: a sztyeppén még sok a 
munka, az emberek korán kelnek 
és lehet, hogy egyeseknek már 
ilyenkor szükségük van valami­
re.

Az áruházban ezen a napon kö­
rülbelül 300 vásárló fordult meg. 
Cipőket, krep-szatént, gumicsiz­

mákat, gyrnnekniMt vásárol­
ta k.

Az áruház megrendelési köny­
vében bejegyzéseket látunk, ame­
lyek arról szólnak, hogy a kol­
hozparasztok gyapjúkendőket, 
varrógépeket, rádiókat, bútort 
kérnek.

A nyikoíajevkai áruház a 
cinyepropetrovszki területi fo­
gyasztási szövetkezeti szövetség 
kétezer kereskedelmi vállalatá­
nak egyike. Az idén a területi 
szövetkezeti szövetség áruházai 
több mint félmllliárd rubel érté­
kű árut adtak el.

924 féle áru kelt el egyetlen nap alatt...
A maszljanyinoi kerület pen- 

kovi szövetkezeti boltjában sok a 
vevő.

- Minek örülsz, Szergej Fjodo- 
rovics? — kérdezik az elárusítót, 
amikor belépnek a boltba.

— Vannak karóráink, remek 
szöveteink, cipőink. Tessék, vá­
lasszatok.

Több mint száz vásárló for­
dult meg az áruházban ezen a 
napon. Nagyezsda Jurkevics kol-

hozparasztasszony subát meg 9 
méter pamutszövetet vásárolt 
Gavrilov útépítkezési dolgozó 
..Pobjeda” karórát vett. összesen 
410 méter szövet kelt el. Délután 
4 órára az áruház bevétele két­
szeresen felülmúlta az előirány­
zatot.

A penkovi szövetkezeti bőit 
kollektívája az első helyen áll a 
kerület falusi szövetkezeteinek 
versenyében,* A szövetkezet bá­

ron: áruháza közűi pedig an ::z 
áruház vezet, ahol Szergej Fjodo- 
rovics an elárusító.

Az áruház 924 különféle ipar­
cikket és élelmiszert adott el 
ezen a napon.

Egy észt szövetkezetben
YUima jellegzetes észt falu. A 

helybeli szövetkezetnek van áru­
háza, két elámsitőbódéja, t eázój a. 
Nyáron megnyílt a fagylalt, gyü­
mölcsszörp c" sütemény elárusító­
hely.

A szövetkezetben egyre na­
gyobb lesz az áruk választéka. -Va 
utóbbi Időben a szövetkezet sok­
kal több ruhát, szövetet, kötszö- 
vöttárut, tüllt, szőnyeget, rádiót, 
edényt, könyvet, konzervet. cuk­
rot kapott, mint azelőtt.

A szövetkezet dolgozói nem­
csak az eladásban, hanem a be­
vásárlásban is leleményesek. Gép­
kocsival hoztak Rigából porceián- 
és aluminiumedényeket, kerékpár- 
abroncsgumikat, rádiókat. .

A helybeli bevásárlás egyre 
nagyobb méreteket ölt. A viliméi 
szövetkezet három hét alatt két 
tonna marhahúst, egy tonna ser­
téshúst, 450 kilogramm vajat, 4 
tonna almát, két és fél tonna kü­
lönböző bogyósgyümölcsöt vásá­
rolt a kolhozoktól és kolhozpa­
rasztoktól.

A lakosság körében állandóan 
növekszik az árucikkek, különö­
sen a kerékpárok, motorkerékpá­
rok, varrógépek, rádiók, a szép 
ruha és cipő iránti kereslet.

A kolhozok főleg téglát, palát, 
szöget, üveget és más építőanya­
got, továbbá tejeskannákat, köte­
let és szekeret keresnek.

Új Diivepr-híd Kievbeii
A kiéri hitfépítSk — határidő 

c!ő$t egy évvel — több niintruus- . 
íé&lloméserea óriási ti j acél in­
dái epitettek a Dnyepr folyón.!
A hídnak, művészi kiképzésű 
farom korlátja és márránybur-, 
holaíe van. A gépkocsi-, autó- í 
busa. és villamosközlekedés két-: 
iránvú, j

é
A hidat november 5-én űr,ne­
vesen ie iYa«uk és u sad'.is. a 
gaiomnak.

Az Ukrán SZSZK :nii.i«;;rta. 
náosa és a* Ukrán Ke-n::nv.r 
Párt Központi Bizottsága :tau­
rora iában J- O. P.vonrol, a? L <. 
rán Tudományos Akadémia ren­
des tagjáró! nevezte el ar új 
Dnyepr-hidat.

Á legkisebb fogyasztóknak
A Szovjetunió kereskedőkni i korszerű fűtő-, szóközé- hűié- 

minisztériumának Központi áru-! és e$$6sz#ósifií>i berendezóssf' 
háza Moszkvában uj gyermek- \ * feivonószerkezcickko:
áruházát létesít. Ez lesz a legki- ......... . n , . , , .
sebb szovjet fogyasztók legna-' «• Gondoskodnax termo:-
gyobb áruháza, ) ne'x & gyermekiülfiojenek mú-

A „GyermekvOág*’ áruházat vészi kiképzésért'!.

Dohányíermesztési világrelerd a Szovjeiunióbaii
Alma-Ata legnagyobb dohány- 

termesztő szovhora befejezte a 
termés betakavíí&sái. Hektá­
ronként átlagosan 30.5 mázsa 
dohányt takancottak be. A leg­
nagyobb eredményi Xmrahov- 
nak, a Szociaiista Munka Hősé­
nek brigádja érte el. Ez a bri- : 
gád 37.1 mázsa dohányt szedett ' 
hektáronként. A brigád két mun- j 
kacsapata — Volcsikov.i és j 
Iriszkina (mindkettő a Ssocia-1

lista Munka Kösd vezetésevet 
— ŐS, Illetve -11 mázsát takarí­
tott be hektáronként. Ihcn nagy 
termáserodniáoyt a ttoliánya r- 
mesztós terén a \ iiágon még se­
hol sem értek ti.

Az aJmaatv.i sxovhoz magas 
agrotedmikat kultúrával rendel­
kezik. Az itt kitermesztett nagy 
terméshozam'.! dohányfajták el­
terjedtek Kazahsztán kolhozai­
ban.

HÍREK A SÉPl KÉS ÁRÚI.
Az épülő J uliánban

A Jangce folyó mentén kor­
szerű texulgyár és hatalmas vil­
lamos erőmű épült, négy textil- 
gyárat pedig újjáépítettek. A 
régi roskatag bérkaszárnyák és 
kunyhók helyén új munkáslakó­
házak emelkednek. Még ebben 
az évben két új klub r.yi-iik meg. 
A gyári negyedben kijavították 
a csatornahálózatot és új uta­
kat építettek. A város körül 6 
millió fát ültetlek el. A Loesia 
dombon új mérnöki főiskola és 
több kulturális intézmény épül.

Sokezer új szakembert 
képeznek ki a népi Kínában

A Kuomintang uralom idején 
Kínában 20 év ai-at.t — 1927-tói 
1947-ig — mindössze 80.000 tech­
nikust képezlek ki. Ezzel szem­
ben ma 08-000 diák tanul tech­
nikát, A műszaki főiskolák es 
egyetemek száma tavaly 31-ról 
•13-ra emelkedett. Az elmúlt há­
rom évben ezekben az iskolák­
ban 21.000 hallgató kapott, okle­
velet. Ezenkívül 30.000 diák vég­
zett technikumot-

Állandó hétköznapi műsorszámok:

JládiámiUai-
KOSSUTH RÁDIÓ 650: Színházak ée mozik 14.00: Időjárás, éa vízál.
450: Hírek. Időjárás je- ’ műsora lásjelentés.

íentéc, 6.50: Torna. 15.15: Hírek szerbül,
440—850: Reggeli cenés 7.00: Hírek 1‘dőjáráeje, 17,00: Hírek Időjárás.

" műsor a munkába in. * leütés jelentés
dúló dolgozóknak. 8.20: Műsorismertetés. 18 40: Hírek németül

5.20: a Szabad Nép mai 8.50: Műsorzárás. 19Í50: Hírek ezerbül.
vezércikke. 12 00: Hírek Időjárás, 20.00: Hírek. Időjárás.

6.00; Falurádió. jelenté® jelentés

20.10: Mit haltunk holnap? 
20.15: A Magyar Rádió 

válaszol falusi haliga_ 
tói kérdéséire.

22.00: Hírek. Időjárás je.
1 öntés. Sport 

24.00: Hírek.
PETŐFI RÁDIÓ 
6 00: Torna

6.45: A Szabad Nép mai 
vezércikke.

7.00: Jó reggelt- gyerekek; 
7.15: Hírek szlovénül 
8.50: Zenekari must lka, 

10.00: Hírek 
11.50: Műsorjára*,
18.25: Hírek szlovénül. 
20.00; Műsorzárás.

HÉTFŐ nov 16. KEDD no* 17. SZERDA 13 CSÜTÖRTÖK nov 19 PÉNTEK nov 20 SZOMBAT nov 21. VASÁRNAP

Bí

KOSSUTH.RÁDIÓ
11.20: Gallért' Oszkár 

vériéi
1150: Fúvószene,
12 30: Hang emelek 
15 03: Nbpi zene
15 50: A Rádió válaszol a 

boa. á rkezett levelekre«
13 40: Hanglemezek
14 15: Utt/ rő-biiauó,
14/0: A Magyar Rádió

kkejyüt.eue játszik
15 ”0: Vonóm.gy e~.
15 55: Hanglemezek 
16,00: A Magyar Rádió

kisegyüt.e e já.e ik 
16.20: Ifjú ági fejtörő,' 
16/5: Zenei műsor,
17.10: Jó munkáért szép 

mu;e kát
17 40: Itt a Népstadion,
13 15: A Ráfió válaszol

f i-«ű hallgatói kérdő.
• elre.

18 50: Ti: perc külpolitika
19 00: Hangos Újság
20 15: Kultúra.
2125: A Magyar Zenei

TI t mürcrábó',
22 70: Fzimfónilu--' zene.
23 04: Hanglemezek

PETÖFI-RÁDIÓ
6-15: Bomogyország 

dalaiból,
8 50: Balettznne /
9 20: Orva nyelvlecke 
9-10: Gvermekzene

10 10: Nép művészei .a k 
műsorából,

10 50: Miértk?
11 00: Hanglemezek
16 00: Hanglemezt k.
15 15: Heti z;nés kálin, 

dárium
16 00 A«anyfalu
16 41: Hanglemezek 
16.50: Tíz perc tudomány, 
17J00: Hajék András

gordonkázik,
17 28: S imfenikus zene 
17 -'O: Beszélő • tlasz 
17.55: S:ív küldi szívnek 
17 55: S ív küldi ► zivnels 
39 00: Hanglemezek
19 08: Népdalf llolgogáerk, 
'Y'SO: Az épülő kommuniz_ 

nagy óra:ágában"

22.
KOSSUTH „RÁDIÓ

1150: C elisziovák népzfne! 
12 15; Szórakozta ó zene 
15.C0: Hanglerneiek,
15 50: A nred\e~csaJád 
15.50: Gárdonyi Zoltán

népdalfeldolgozásából
14 15: Hanglcmeiek,
15 50: Hangszerezólók
16 20: Az Ifjúsági Rádió

műsora
16,40: A Gyermek rádió

17.10: Pár toktat ási előadás 
1750: egy falu — egy 

nóta
17 45: A da.'lám
18 15: A Rádió válaszol • 

falusi hallgatói kérdé­
seire,

18 50; Hanglemezek,
19 00: Tánczene
20 15: Hangos Újság 
21,10: E őad ás
2125: Jó munkáért szép 

muzsikát
22 20; Hanglemezek 
25 00: Az épülő kommuniz.

mus nagy országában. 
25 50: A Rádió népi 

zenekara játszik

PETőFI-RÁDló
6,10: Opere ttrész .'etek 
7 35: Hanglemezek 
8.30: Hangszerczólók 
8.20: Reggeli hangver. 

eepy,
920: Erdei iskola 
9.40: K's muzsikusoknak, 

A Gyerm-ekrádió mü:o. 
rából

1010: ^ Párttagsági könyv 
Rádiójáték 

11.10: Hanglemezek,
15.CO: A Magyar R:íd?ó 

kisegyüttese já'szik,
15 28: Hanglemezek 
15 40: Tu-fu köl emény 
16,10: Hanglemezek 
17 00: F.mol zongoraötös 
17 56: O perefctrészletel:,
17 10: Emilen és világ 

T.rm 'szét' udomány'i 
előadás

18 45: A Magyar Rádió
nfpi zenekara játszk.

19 30: Táncrene

KOSSUTH.RÁDIó
11.30: India szava 
11.45: Hanglemezek,
1215: Jó munkáért szép 

"muzskát!
13 00: Opcrettréseletek 
15.45: Tabányi Mihály és

zene kai a játsíik,
14 15: Uítörő.híradó.
14 40: Hangverseny gyfi- 

' melleknek
15.50: Z:n-ekari hauigver 

eeny,
16.20: A boldogság gyű. 

rüjo
17.10: A Rádió válaszol a.

hozzáérkezett levelekre 
1725: S ív küldi szívnek 

* szíveden
17 40: Hangos Újság, 
13.15: A Rádió válaszol

falusi hallgatói kérdé­
seire

18 50: Népdalok
19 00 Az épülő kommuni’-

mus nagy országában- 
20.15: Sárpiiisi kertek 

alatt.
22 10: Tíz perc külpolitika 
22 20: Brahme-e*t 
25 35: Ejti muzsika,

PETÖFI-RÁDIÓ
6 10: Vidám muzsika, 
7.55: Szórakoztató hang­

verseny.
9.20: A Gyermekráclíó 

műsora,
9 40: Daltanuláe 

10 10 Fonnvü dalok. 
10.50: Óvodások müwa, 
1100; Jani József éj zene. 

kara- játszik
15 00; Hanglemezek
16 40: Uj hajtás,
16.10: Az Állami Népi

Együttes zenekara 
játszik

16.50; Erő — egészség 
Előadás

16.40: Baráti országok 
együttesei,

17 40; Schubert művészete
Szenthrgyi István 
előadása

19 00: Zenekari verseny 
19 50: Siív MV-di s7Ívn<k 

«■.ívesen

KOSSUTH.RÁDIÓ
1150; Hanglemezek,
12.15: Hanglemezek 
15.00: Népi demokratikus 

' országok muzsikája 
15.50: Üzemi kó'usok
14 15: Gyermekújvág 

' műsora,
15 00: Népek zenéja
15 50: Hangi em ez ek 
16.00: Odokona-i Vitéz

Mihály éle e 6s müvei,
16 50: Tánczene
17;05: Külpolitikai kérdé­

sekre válaszolunk 
17,20: Szivárvány
18 15: A Rádió válaszol.

' falusi hallgatói kérdés 
eeire,

1830: Népzene
19 00: Hangos Újság.
20 15: Rakj tüzet, rózsám.

Magyar néni muzsika- 
20.59: A két Tosca 

Sarcion és Puccini 
Dr Nádor Tárnáé 
előadása

22 20; Tánczene
23.00: Az épülő komimmű, 

mus nagy országában,
23 30: Szép esti muzsika

PETőFI-RÁDló
6 10: Népek dalai,
7.36: Hanglemezek 
8 50: Operarészletek,
9.20: A két koldus. 

Mikrzá'h Kálmán re. 
génye írta: Mészöly 
Miklós.

10.10: Dőry Zoltán hegedül 
zongorán Ideéri S'-ei­
ne rt Mária 

lp25: Hanglemezek 
1100: Púvóeecne,
15.00: A Magyar Bá'ió 

* kisegyüttese játszik 
15.40: Hanglemezek 
16.35: Hanglemezek 
16.60: FiataV'l: zenei 

újságja Szerkeszti 
Kadosa "Pál

17 40: Agrotechnikai
előadna

17 55: 8’.ív küldi szívnek 
szívesen.

19 00: Hanglemez 
19 37: Tánczene.

I

KOSSUTH.RÁDiÓ
11.50: Emberség.
12/5: Hangverseny üze, 

mek nek,
15 00: Hanglemezek,
15.50: A Magyar Rádió

* népi zenekara, ját zik 
14.15: Utiörc-áiradó.
15.50: Délutáni hangver_

16 20: 0*rósz nyelvlecke, 
ló.4o: Uttörő.epor.hiradó 
17.10: Előadás/
17.25: A magyar munkás­

mozgalom dr Iáiból.
17.4i; Hangos Újság.
18.15: A Rádió válaszol 

"falusi hallgatói k.rdv_ 
eere

19.C0: Az épülő kommun’z.
mii3 nagy országában. 

20.15: Egy falu — egy 
nóta.

20 40: l'fjű marad a- világ 
2100: A Rádió roimfónikud 

' zenekara játszik 
22 10: 'lí: jicrc külpolitika 
22.20; Hanglemezek 
25*00: Hazánk z:nei 

' életéből.
23.57: Oroez népdalok

PETőFI-RÁDló
6,10: Operakectő^ök 
7.55: Hanglemezek 
8 00: JCönny ü han gßzer„ 

szólók
8.50: Zenekari müvek 
9.20: A nép szívében 

30 10: Hanglemezek 
30.50: Egy hangya 

utazása
3 0 50: Az Okofl Mackó 
1100: Vidéki népi zrneka_ 

rolc hangversenye.
15 00: Hanglemezek
35 40: tiü'es anyanyelvűnk 
16.00: Néni muzeika
16 20: Slív küldi szívnek

szívesen
16.40: Történelmi előadás. 
17.00: Tánczene 
17^0: Hanglemezek.
18 05: Pártokta ási előadás
19 00: Filmzene.
1916: Hanglemez 
19.50: A Magyar "Rádió

népi zenekara játezik.

KOSSUTH.RÁDIÓ I
* népi ze: 
Lukács

11.50: A Magya r Rá 1 ió
zene-ka va játszik, 
ts Ideván v-m-b al­

mozik
12.15: Nőpezevü szimfóni. 

kus táncok
13 00: OpeietomuzsiUa.
15 30: Füvéé zene
14.15: A 100 éves Filha-r, 

món ai Társaság 
Kristóf Károly 
előadás«.

14 4x5; Sdcg hazám
" Uj életünk xijdadnibcl - 

15.30: Sah uibert-d a lók * i
: 16 00: A viUigiroduLnu I 

nagyjai
17.10: A Rádió válaszol 

a hozzáérkezett leve­
lekre

17 50: Magyar népi mu­
zsika

38 10: Szövetkeze i Híradó. 
19.CO; Hangt)« Uj:ág 
20.15: Tarka szoi\. kozta tó

muzsika
2115? Jó munkáért s.ép

muzsikát.
22.20: A Magyar Ráliló

tánczenekara játázik.

PETőFI-RÁDló
6.30; Hanglemezek 
7.55: ifj Veres Károly 

és zenekara. jdh?zik.
8 25: Hanglemrzek
8 50: A Rádió kiocgyüt- 

‘lese játszik.
9 02; Stimfónikus zene
9.20: Utt-ö rőJi í ra d ó;
9.45: Görög gyermekek 

müvX'ra
10 10: Kamarazene 
10.30: Hanglemezek.
U05: Két kéz
15 00: Zenekari muzsika.
16 20: Hanglemezek 
17.00: Tán őzen o
37 40: Tudornámos híradó
18 00: Szív küldi szívnek 
19.00: Széke y Imre zongo*

rőz/k
39 25: Hanglemezek
19 50: Az épülő k uúmuniz.

mus nagy országában. 
15.60: 10 perc közgazdaság 
16 03: Tanuljunk oroazuL ,

KOSSUTH.RÁDIÓ
6.00—8 00: Zenés vasár­

nap "ív cge-l.
6.45: A Szalad Nép 

vezérvikVo
8 C0: Hírek.
8.15: Egy iáin — egy 

nóta.
900: Zenés fhit.b16 

10.00: Vaeurnapi levtl. 
30.10: Kíváncsiak klubja 
12.15: Szimfónikue zenv." 
15 15: Hanglemezek 
15.30: Béke ás szaba ivá 
1415: Bnekk-ari hungvvr- 

seuy
14 45: 800 miiló .. 
14.30: Tánczene.
16.00: N ép mese k 
ló 40: Síív küldi ezlvivk. 
17.00: Egy hét a kivp ' 

tiká-ban
17.15; Hanglemezek.
17.40: Kuíusoü Kulendá* 

rium
19 00: Népi zene.
20.15: Üzemi hangverseny 
2150; Vasárnap sportja.
22 10: Tánczene 
25.00: Budapest, hangver- 

fény termeiből.

PETőFI-RÁDló
8 00: Hanglemezek
8.30: Evang. vaHáfo.- 

főlóra,
9.30: Miski bácsi 

le mezed ód áj a 
10.10: Kérdezz — fetch'!. 1 
lOx'O: Könnyű zene.
1130: Mültalok n XJX 

e -ázad elejéről.
12.15; A Tartó» lékéér 

népi drmokrác tíévt e 
lap Ismertetése.

12.50: Az clbr«HTÓ3 mcF 
terei: Gorkij

13 00: Hanglome ek.
14 00: !,gv látom én 
14.20: Hang emezek.
15 00: Táncdalok
15 30: Carmen. Opera

" négy felvond'hm 
18 05: Hanglemezek 
18.45: A Rádió Gyerimk- 

fzfnh líz.án ak müoora 
19.30: Az épülő kommuniz. 

mus nagy öreg ágában
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Levelezünk a Központi Vezetőség határozatáról
Minőségi munkával teljesítjük export tervünket

A helyi ipar a szükségletek 
szolgálatában

A Központi Vezetőség október 
lit-j határozata Rákosi elvtárs 
1,eszede új, nagy célokat tűzött 
dolgozó népünk elé. Rákosi elv­
társ beszéde után a mi üzemünk­
re is nagy feladatok hárulnak. 
Nemcsak az a feladata a debre­
ceni Hajlított Bútorgyárnak, 
hogy mennyiségileg teljesítse a, 
tervét, hogy százalékokban szép' 
eredményt érjenek el a dolgo­
zók. hanem egyik döntő felada­
ta, " hogy kifogástalan minőségi 
munkát végezzen. Az elmúlt hó­
napban a gyár dolgozói értek el 
eredményeket az exportterv tel­
jesítésében, de ez nem kielégítő. 
Nem mondhatjuk még el azt, 
hogy szívügyük a bútorgyári 
dolgozóknak a minőségi munka, 
pedig nekünk, akik exportra 
dolgozunk és székeink a Nílus 
partjára, vagy Leníngrádba is 
eljutnak legfontosabb felada­
tunk: a minőségi munka meg­
javítása.

üzemünk dolgozói Rákosi elv- 
társ beszédének erre vonatkozó 
részét megértették, . Azóta ez il­
lettek eredmények úgy a minő­
ségi munkában, mint a terv tel­
jesítésében. Az iiberező üzemrész 
nem régen 100 százalékon alul 
termelt, a minőség is gyenge 
volt. November hónap első de­
kád jáb an lelkesen dolgoztak s 
munkájuk eredményét 106 szá­
zalék és jobb minőségi munka 
hirdeti.

Nagy Katalin
Hajlított Bútorgyár verseny- 

felelőse.
*

FöldteriHeíiinksí időben 
és ininöségiieg munkáljuk meg
Rákosi elvtárs beszédét öröm­

mel olvastam. Beszédének min­
den szava, minden sora egy 
újabb segítségadás ahhoz, hogy 
közösen tovább építhessük bol­
dog jövőnket. Báránd község 
dolgozó parasztsága figyelme­
sen olvasta Rákosi elvtárs be­

szédét. Elolvasta Balta Sándor 
Dózsa tszcs-tag is. ö az elmúlt 
hónapokban kilépését kérte a 
csoportból. Utána gondolkozott 
és Rákosi elvtárs beszéde után 
döntött: bent marad a csoport­
ban. Tudja, hogy amit & párt 
Ígér, az valóra ‘is válik. Bent 
marad vele együtt a csoportban 
több dolgozó társa is, akik ré­
gebben beadták kilépési nyilat­
kozatukat.

Falunkban vannak hibáik kiter­
melés körül. Makra József elv- 
társ, a Dózsa tszcs elnöke el­
mondotta, hogy ebben a gazda­
sági évben 40 hold kukoricát 
nem kapáltak meg a tagok s 
emiatt ezen a földterületen igen 
kevés termést takarítottak be.

Az elkövetkező gazdasági év­
iién nem történhet ilyen a szö­
vetkezetben. Igyekszünk, hogy 
földünket jól és minőségileg 
munkáljuk meg,

Gáli Zsiymoncl Báránd.
Ír

fi határozat áj erőt adott 
a ferms'és Mozására

Uj erőt adott a kefegyári dol­
gozóknak és fokozottabb köte­
lezettség vállalást szabott meg 
számukra a K. V. október 31-i

Három hónapja mentünk el köz­
ségünkből Hajdúsámsonból, bánya­
munkásnak. Megérkezésünk után 
már másnap kiosztották részünkre 
a szükséges munkaruhát és meg­
kaptuk az elöoktatást is. Azóta 
dolgozunk. 1000—1200 forintot ke­
resünk havonta, szállásunkról is 
megfelelő módon gondoskodnak. — 
Négyen lakunk egy tiszta, egészsé­
ges szobában, ágyhuzatot kéthe­
tenként váltanak. Kosztunk ugyan­
csak bőséges. Reggelire fél liter 
tejeskávét, 10—15 deka zsírt, vagy 
szalonnát kapunk. Az ebéd minden 
délben húsos étel, a vacsora szin-

határozata- Rákosi elvtárs sza­
vait megszívlelték a gyár dol­
gozói. Az önköltségcsökkentésért1 
folytatott harcban máris' meg­
születtek az első jelentősebb 
eredmények. Az önköltségceök- 
kentékben 4.5 százalékos ered­
mény mutatkozik, amit anyag­
takarékossággal, jő műszaki ve­
zetéssel s újítással ériünk el. A 
kormányprogramra a dolgozók 
életszínvonalánaik emelését tűz­
te ki célul, A Kefegyár dolgozói 
azzal válaszoltak erre a nagy­
szerű célkitűzésre, hogy az el­
múlt hónapokban az egy főre 
eső termelést 7 százalékkal emel­
ték. Ezzel a dolgozók biztosítot­
ták a kereskedelem zavartalan 
ellátását olyan közszükségleti 
cikkből, mint a gyár gyártmá­
nyai.

A gyár dolgozói .a Központi 
Vezetőség határozata után gyű­
lésen határozták el, hogy a haj- 
dú-biharmegyei tanácshoz tar­
tozó 21 vállalatot szocialista 
mutokaversenyre hívják. A ver­
seny célja a termelés emelése, 
az önköltség csökkentése, va­
lamint a termelékenység állan­
dó emelése.

tén. Magam is, aki már több hó­
napja dolgozom bányában, meg­
szerettem ezt a mesterséget, bánom 
hogy nem hamarabb választottam 
ezt a munkakört.

Magam és társaim nevében azt 
kérjük, hogy küldjenek hozzánk, 
minél több becsületes dolgozót, 
akikkel nem vallunk szégyent. Kell 
a munkaerő a bányába, az ideérke­
zőkét mindenki szívesen fogadja. 
Államunk is bőségesen gondosko­
dik rólunk.

Eles Sándor Edelény, munkás- 
szálló, 142-es bánya.

kielégítésének
Pártunk, kormányunk pro- 

grammját: a népjólét emelésének 
nagyszerű tervét, a helyi ipar 
dolgozói is nagy lelkesedéssel fo­
gadták. A termelésnek ez az ága 
hivatott elsősorban arra, hogy 
ellássa a helyi lakosságot bősé­
ges és jó minőségű háztartási 
cikkekkel, egyéb árukkal.

A helyi iparnak kell többek kö­
zött biztosítani, hogy a háztar­
tások, a mindennapi életszükség­
letek kielégítésére olcsó és kor­
szerű gépeket gyártson. A szo­
cializmus építése, a nők nagyará­
nyú bevonása a termelő munká­
ba, fokozatosan megköveteli a 
főzés, a takarítás, a mosás gé­
pesítését. Ilyen gépek gyártásá­
ra kell a lakatos és vasöntő vál­
lalatnak berendezkednie, az ed­
digi, főleg közületi munkák he­
lyett. A tanács faipari vállala­
tának is van e téren bőven teen­
dője. A vállalat iránt is az a kö­
vetelmény, hogy a lakosság 
szükségleteinek kielégítése érde­
kében az eddiginél sokkal na­
gyobb mennyiségben gyártson 
gyúrótáblákat, mosóíeknőket, 
különböző háztartási és faipari 
cikkeket.

Az eddigi tapasztalatok alap­
ján 1954-ben tovább kell fejlesz­
teni a helyi maradék- és hulla­
dékanyagok felhasználását. Fon­
tos kötelessége a helyi iparnak 
a saját anyagbázisának kiszéle­
sítése. Megyénkben ezek az 
adottságok megvannak. Máris 
több vállalat dolgozik a helyi 
anyagok felhasználásával. így 
például a Láda- és Spületelcm- 
gyár. Ez a vállalat felhasználja 
a cirokszálat, rizsszalmát, amely­
ből nagy mennyiségű és jó minő­
ségű tartós ládák készülnek.

A saját anyagbázis megterem­
tésének további nagy területe a 
MBH. A Melléktermék- és Hul­
ladékgyűjtő Vállalatnak szintén 
tevékeny segítséget kell nyújta­
ni a helyi anyagok begyűjtésé­
ben és felkutatásában.

A helyi ipar vállalatai már ed­
dig is értek el eredményeket, a 
lakosság szükségleteinek kielégí­
tésében. A debreceni Kefegyár 
például elsöosztályú, tartós kefe­
árukat gyárt, ennek egy részét 
itt a megyében értékesítik. A 
téglagyárak közül főleg a helyi 
iparhoz tartozók tettek ki ma­
gukért. Nagymennyiségű téglát 
biztosítottak a városi építkezés­
hez. Ugyancsak mint eredmény­
ről számolhatunk be: hogy a 
megye területén kiterjedt kere­
tekben folyik a rendelt ruhák, 
különböző fogyasztási cikkek ké­
szítése. A mérték utáni szabó­
sággal rendelkező vállalatok szá­
mát azonban továbbra is növelni 
kell, nagyobb gondot fordítva 
különösen a minőségi munkára, 
az udvariasságra.

A hulladékanyagok felhaszná­
lása terén a ruházati Gazda-mü- 
hely mutat példát. A műhely egé­
szében véve ilyenből dolgozik. 
Kok ízléses, tartós cikket állít 
elő.

Helyi iparunk közvetlen, leg­
sürgősebb tennivalója, hogy az 
eddiginél nagyobb mennyiségben 
gyártson közszükségleti és ház­
tartási cikkeket, ezen belül biz­
tosítsa javítási, karbantartási és 
egyéb szolgáltatási igények ki­
elégítését is. Ennek sikeres meg­
valósításához természetesen az 
szükséges, hogy a vezetők és 
műszakiak együttműködjenek a 
dolgozókkal, támaszkodjanak 
bátran az alulról jövő kezdemé­
nyezésekre. Ha ez adva van, ha 
a párttagok és élenjárók példá­
ját százak és százak követik, ha 
a kormányprogramul sikeres 
megvalósítását mindenütt fon­
tosságának megfelelően kezelik, 

■ akkor az eredmény nem is ma­
radhat gl. Az első lépéseket itt 
már megtettük, most ezen az 
úton kell előre haladni.

Puskás Géza
a helyi ipari dolgozók városi 

szakszervezetének elnöke.

Murvai Sándor 
Kefegyár, párttit.kár.

Levél egy toborzott bányamunkástól

Közei négy hónappal ez­
előtt, július 26-an jelent 

meg a Hajdú-Biharmegyei V. 
B. kiadásában a „Dongó” 
című szatirikus lap első fu- 
lánkja. Azóta harci fegyverré 
vált a dolgozó-e számára: di­
cséri építő munkánk nagysze­
rű eredményeit, ostorozza — 
helyenként a ,karikás"-sal — 
a hibákat. Humoros formában 
figurázza ki a bürokrácia ma 
még meglévő hajtásait. Társa­
dalmunk szeretetéböt fakadó 
humor lobog fel a lap minden 
oldalán. Ugyanakkor a szatí­
ra éles fegyverét jól alkalmaz­
za az osztályellenséggel szem­
ben. Ez a szatíra pedig módot 
nyújt arra, hogy amit kinevet­
tet — azt az olvasókkal meg 
is gyűlöltet!. Igen helyes az is, 
hogy a „Dongó” szerkesztősé­
ge nem egyedül harcol a hi­
bák, hiányosságok ellen- Sok 
levelet közölt, amely mind, 
mind feltárja — több alkalom­
mal már rajzban is — az élet 
különböző területén elkövetett 
mulasztásokat. Ezért lett a 
„Dongó” ily rövid idő alatt 
népszerűvé — ezért szerették 
meg a dolgozók.

Ha az eddig megjelent tíz 
fulánkra visszapillan­

tunk, megállapíthatjuk: az -1- 
sö szám óta nagyarányú a 
fejlődés. Úgy tartalomban, 
mint terjedelemben. Eleinte az 
írások túlnyomó többsége kis­
sé erőltetett volt. Olvasta az 
ember — és nem nevetett raj­
ta. Hiába volt humoros lap. 
Most már azonban egyre iöbb 
szellemességgel és humorral 
töltik meg az újságot. Ezek 
az írások felcsillantják a szí­
vekben a vidámság és a neve­
tés fényét. Különösen, amikor 
■így-egy bürokratát, vagy tör­
tetőt állítanak a humor közép­
pontjába. Dolgozó népünk ked­
vét, derűjét tükrözik ezek a 
''Tok,

DEBRECENI

Komoly feladat hárul a 
„Dongó”-ra a kormánypro­
gramra ismertetéséért, vala­
mint a termelőszövetkezeti 
mozgalom megszilárdításáért 
folyó harc során. A „Dongó” 
állja a sarat, valóban legény 
a talpán. Mily kitűnő volt pél­
dául a nyolcadik fulánk első 
oldalán megjelent „Már ez­
után így éljük világunk” cí­
mű rajzokkal illusztrált hu­
moros írás, amely egyszerű 
eszközökkel, de igen hatáso­
san magyarázta meg a tolgo- 
zó parasztoknak juttatott 
nagyösszegü — zsebbevágó 
kedvezményeket. Az is helyes, 
hogy nem elvonatkoztatott, 
öncélú írások, hanem, a gya­
korlati élet sokféle ágazatá­
ból vett helyes, avagy elret­
tentő példák egész sora jele­
nik meg a lapban. Olyanok, 
amelyek Debrecenben, Bolgá­
ron, Komádiban vagy "a me­
gye más részén történtek 
meg. Dicsérendő — és még a 
„Ludas Matyi” részére is kö­
vetendő példa — hogy a 
„Dongó” nem általánosság­
ban, hanem rendszerint — 
névszerint bírál, sokszor vit­
riolba mártott toliakkal ... Ss 
aki a „Dongó”-ba kikerül, már 
azért is igyekszik sürgősen Ki­
javítani a hibáját, nehogy Új­
ra „téma” legyen a lap hasáb­
jain. Eddig is pellengérre ál­
lította és kifigurázta a „Don­
gó” a késönjövőket, a lustá­
kat, hanyagokat, normacsmó- 
kat — a kereskedelemben és 
a vendéglátóiparban naponta 
található fogyatékosságokat. 
A lap dicséretére legyen mond­
va, a megbíráltak javítottak 
a munkájukon, magatartásu­

kon. így azóta több üzemben 
— az Orvosi Müszergyárban 
és a Téglagyárakban — továb­
bá több megbírált tsz-ünkben 
javult a munkafegyelem, az 
Arany Bikában gyorsabb és 
udvariasabb lett a kiszolgálás, 
valamivel jobb a zene, az Z'Jlcl- 
miszerkiskereskedelmi üzletei­
ben sem fordul már elő (leg­
feljebb elvétve), hogy az eladó 
tíz deka disznőfej helyett egy 
kilót igyekszik rábeszélni a 
vevőre. A „Dongó" bírálata 
nyomán még — és minden el­
lenkező híresztelés ellenére — 
a Mélyépítő Vállalat Is a ma­
gasba tör — mert a Vörös 
Hadsereg-útja és a Simonny- 
utcai épületen már látható 
munkájuk eredménye: húzzák 
a második emeletet.

Ezek az eredmények maguk 
helyett beszélnek.

Mint ahogy minden új, ér­
dekes és értékes kezdemenye- 
zés, így a „Dongó” sem men­
tes az áprő-nagyobb hibáktól. 
Hogy milyen hibákra gondo­
lunk? Elsősorban arra,. hogy 
bár az utolsó fulánlcok szín­
vonala jelentősen emelkedett, 
azonban éppen ezekben talá­
lunk egy-két polgári ízű vic­
cet és rajzot. A „Pesti Izé” 
fénykorában jelentek meg 
olyan karikutúrák, mint a 
„Férfi szépség a mérlegen”, 
amely meztelen sportolókat ál­
lít a rajz középpontjába, vagy 
a „Slicc a vicc” szintén erő­
sen kifogásolhatók. Kétségte­
len, hogy egy szatirikus lap­
ban eltúlozva, felnagyítva je­
lennek meg a hibák. Ez a két 
rajz — és a hozzá irt szöveg 
erősen tühnent a jó ízlés ha­
tárán.

Az üzemi munkások is jo­
gosan vethetik a „Dongó” 
szemére, hogy keveset „fog­
lalkozik” velük. Az eddig 
megjelent tíz fiolánkban bizony 
csak elvétve találunk Deb­
recen vagy a megye többi üze­
mének a problémájáról szóló 
humoros írást. Jó volt a „Ba­
jok vannak a tégla körül” — 
a téglagyárakról írt összeáll i- 
tás, de hol marad a többi ? 
Sokezer „Dongó” olvasó ezt 
kérdezi ?

A „szempont" rajzoktól és 
írásoktól sem mentes a 

„Dongó”. Az ilyen „szem- 
pont”-humor azonban — nam 
igazi humor. Erőltetett. Mikor 
olvassuk — izzadtságszagot 
érzünk. Csak egy példát eb­
ből a fajtából: „Díszére álik 
a DISZ-nek ...” — így hozta 
a tizedik fulánk Kiss András 
arcképét. Bizonyára az volt a 
szerkesztőség álláspontja, hogy 
egy jól dolgozó ..DISZ fiatalt 
ia népszerűsíteni kell, mert ez 
helyes „szempont”. Az erőlte­
tett cím azonban a népszerű­
sítés rovására ment. Szintén a 
tizedik számban: jóval tűl- 
ment a kritikai hang határán 
„A közvélemény parancsnokai­
nak parancsnoka” ' című írás. 
Simái Tivadar durva hangját 
még durvábbal igyekezett el­
lensúlyozni a „Dongó". Ilyen 
hang nem méltó a közkedvelt 
szatirikus laphoz. De ízléste­
len — és sértő volt „A féllábú 
finánc esete a Kossuth-tal” 
című kritikai rajz és írás. A 
„Dongó” szerkesztőségének 
fontos feladata, hogy az ilyen 
és az ehhez hasonló írásoknak 
és rajzoknak ne adjon helyet 
a lapjában! Ellenben helyes

lenne, ha „Olló" rovatot léte­
sítene, amelyben a humor 
hangján bírálná a „Néplap”- 
ban és a megye területén meg­
jelenő üzemi lapokban esetleg 
megjelenő hibákat. Hosszabb 
terjedelmű írásokat kellene 
közölnie, viszont humorosabba­
kat, mint a „Minirnenko mód­
szer”.

lsőnek jelent meg az or- 
szagban a debreceni 

„Dongó” a megyei szatirikus 
lapok közül. Azt, hogy helyes 
kezdem&iyczés volt, bizonyít­
ja: azóta megjelent Békéscsa­
bán a „Viharsarki Karikás” és 
még másutt is — több megyé­
ben követőre talált. A „Don­
gó” rövid négy hónap alatt a 
szívünkhöz nőtt, elmaradhatat­
lan olvasmányunkká vált. Az 
első f illánkban megjelent 
„Hát én hová akkumuláljak?... 
című kedves és humoros rajz­
tól kezdve, a népszerűvé vált 
és igen nívós „Dongó Szín- 
pad”-ával, a jól összeállított 
„Karikás”-sal, „Az olvasók 
zümmögik” rovattal együtt 
megállapíthatjuk: a „Dongó" 
igen jól szerkesztett szatiri­
kus lap, amely fokozatosan 
emelve a színvonalat, közked­
veltté lett Hajdú-Biharban.

A „Dongó" írói, rajzolói pe­
dig felelősségteljes hivatást 
teljesítenek: a szatíra éles 
fegyverével nevelik dolgozó 
népünket helytállásra, haza­
szeretetre, a hibák bátor és 
mély feltárására, kijavítására. 
Szívből és őszintén bíráljanak 
tehát a jövőben is — minél 
gyakrabban, minél magasabb 
színvonalon.

A „Dongó” szerkesztősége 
jó úton jár — munkájukért, a 
derűs pillanatokért, a humo­
rért — nevetés és lelkesedés 
az olvasók válasza.
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A derecske! gépállomás harca 
a terméshozam emeléséért

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY
(1773 nov. 17—1805 jan. 28)
ébreszteni Dehre-

A szocializmus építésének ná­
lunk kulcskérdése a mezőgazda­
sági termelés hozamának emelé­
se. Előrehaladásunknak ez a dön­
tő láncszeme. A terméshozamok 
emelése terén pedig igen fontos 
szerepe van a gépállomásoknak. 
Ott vannak a mezőgazdászok, 
akiknek feladata tanítani a dol­
gozó parasztságot arra, hogyan 
lehet elérni a nagyobb termést. 
Ott vannak a gépek, melyeknek 
jó kihasználása a több terme 
alapját adja meg. Fontos szerep: 
van a gépállomásoknak abba." 
hogy termelőszövetkezeteink tv. 
vább szilárduljanak, hogy min'4 
sikeresebben épüljön falun is a 
szocializmus.

a lizszataes 
füves vetésforgó

Meglátogattuk a napokban 
derecske! gépállomást, hogy meg 
nézzük, hogyan harcol a ko 
mányprogramm sikeréért, Keli. 
mcs" meglepetésben volt részünk 
Az irodákban nem találton 
egyetlen mezőgazdászt sem.

— A tni m ezőgazdászain k 
mondotta Béke Ferencné'elvtai: 
nő, a gépállomás- igazgatója 
kint a területen dolgoznak. Gép 
állomásunkhoz 16 termelőszövet­
kezet tartozik, van feladatuk elég. 
Az íróasztal mellől nem lehet, jói 
Irányítani, a helyszínen keli a 
tanácsot adniok, láiniok kell, ho­
gyan halad a munka.

Ez a helyes. A derecskéi gépál­
lomáson tehát nem csinálnak ad­
minisztrátort a mezőgazdászok­
ból. — A jelentések és kimutatá­
sok végtelen sorozatának gyártá­
sa helyett feladatukat végzik. En­
nek köszönhető, hogy a gépállo­
más körzetében a vetés 95 szá­
zaléka keresztsoros. Komoly lé­
pés ez a terméshozamok emelé­
sére. Nincs ilyen jó eredmény se­
hol a megyében. A gépállomás 
emellett harcol a nagyobb termés 
érdekében a füves vetésforgók be­
vezetéséért is. Várad! Eszter, a 
gépállomás egyik agronómusa, a 
derecske! Rákóczi 571 holdas te­
rületére kidolgozta a 10 szaka­

szos, füves vetésforgót. Az őszi 
munkát már ennek megfelelően 
végezték.

Minden brígádszáliáson 
rádió

Sok gépállomáson hiba, hogy 
a traktorosok szociális körülmé­
nyei nem kielégítöek. Nem gon­
doskodnál- i traktorosok Ví-'d-

C sokon 
volt,

Melyik Csokomai-kép él ma, g 
.. t iVcenben Csokonai Vitéz Mi- debreceni nép és a debreceni 

lőtt fel egyetlen termelószovetke-Z mint ahogy az elmúlt száz müveitek tudatában 7 Ismerik-c 
zct sem a körzetükben, ellenbenf SZ^(3Ö £olyamán Petőfi, Ady az igazi Csokonait? Mert Vitéz 
új belépőkkel gazdagodnak a ♦ End Tóth Árpád tették? Mól- Mihály nem ez és nem ennyi 
tsz-ek. Szűrös Margit, a g pa o »vagyunk-e debreceniek Cső- volt! 
más politikai helyettese Puszkeíkonaihoz ég tanulunk_e tőle. cp- 
arra, hogy a derecske! Rákóczi-1 mi? Ezek a kérdések szüle- 
ba 17, a Békebe 25 uj be 11 ' 'ttésének 180. évfordulójának ün-
A jó gépi munka növeli ai |nep3égei előtt szinte parancsoló
vetkezetek termeset A «zovát. * 2rövel merülnek fel a gondolko- 
Voros Csillag ósziarpábol 11. a |dő tudatában> különösen akkor, 
zsát tervezett és 17.o mázsás a.-z Debrecenhez nem a születés
Isga lett. , » jogán tartozik, és az Alföld fő-A termelőszövetkezeteknél ei-S n elsősorban Cso­
nt többlettermés után P~'|^nal szellemét jelenti, 
not is kapott a gépál.omás igaz | Petöfij A(1y] Tóth Árpád úgy 
gatója és a vezető mezőgazdász, $ércztéki hogy saját koruk Dcb-

1 récén je számára ébreszteni keil 
♦ Vitéz Mihályt, költögetni, hlvo- 
$ gatni, mert az igazi Csokonait 
J Debrecen és az egész feudális 
$ magyar világ elaltatta, eltorzí-
T é a A rlf'liri

Simon Károly.

Hezma Pál traktoros 
esY hónapi keresete 

6.731 forint
A gépállomáson kiváló trakto-

sokonai első renden polgár 
müveit, fclvilágoso- 

dott, a francia forradalom esz­
méitől áthatott polgár. Korának, 
egyik legéberebb, politikailag 
legfogékonyabb szelleme. Ma is 
csak bámulni tudjuk, mily biz­
tonsággal tájékozódott a kora­
beli események rohanó forgata­
gában, s mily ügyesen válogatta, 
ki, még a cenzúra, szűrőjén ke­
resztül is, a haladó eszméket. 
Jakobinus volt, akit a véletlen 
Martinovics és társai kivégzésé­
nek is' tanújává tett. Már ifjú 
költőként az ész diadalát várta 
és hívta, s merész szatírákban 
ostorozta „e bagoly világ” gabo­
náit, . vakbuzgóságát, szellemi 
sötétségét, ahol a „Szentség hiú

KÓZ/VU PA-
szállásainak kényelmes berende­
zéséről, a napi meleg ételről. A 
derecske! gépállomás területén 
minden brigádszállás telepes rá­
diót kapott. A traktorosok pihenő 
idejükben hasznosan szórakozhat­
nak, híreket hallgathatnak. A 
szováti Kossuth vezetőségével 
megbeszélték a traktorosok ellá­
tását is. Minden nap más-más tsz 
tag felesége főz a traktorosok­
nak. Legutóbb húsleves, papi 1- 
káscsirkc volt ebédre. Nem té­
vesztik szem elöl, hogy legfőbb 
érték az ember. A meleg imá­
kat idejében kiosztották. Megren­
delték a mélyszántásban dolgo­
zók részére a meleg halma csiz­
mákat is. A téli gépjavításhoz a 
műhelyt átépítik, hogy y.íl fűt­
hető legyen. A szenet már bű­
fuvarozták. Halad is a munka.

ErMtiek a szavaltalak
A gépállomás jól végzi felada­

tát politikai síkon is. Nem osz-

5 tóttá. A debreceni cívis-gőg bi- 
t zonyára méltánytalannak érezte 

jjrauumaouu ......... - I ezt a vádat. Hogyan -—• kérdez­
ések fejlődnek. Kozma Pál tel-$ték _ bát van valahol nagyobb
’esitményc a legjobb. ®ves terve * csokonai-kultusz, mint Debrecen- neve” a „legszörnyübb gono- 
60 normálhold, de november el-1 ben? Megbecsüljük, szobrot állí- szókra mentség". A természet 
éjéig már 994 normállioldat tel-1 Róttunk neki minden apró-csep- örök nagy körforgásába belátó 

•esitett. őszi terve , 156 normál- * rö kézirata aranyozott bőrkötés- filozófus^ elme volt, akit nein 
'.oki, de már elvégzett. 477 női - £ bf-,a díszeleg a Kollégium kez- 
lálholdnak megfelelő munkát, t irattárában, minden gyerek cuB- 
M'.tóbcrben a keresete 6791. fo'» j3| hogy ki volt és büszke rá! 
int volt a prémiumokkal cg?/ ütt. ^ Mindez persze igaz és becsiile- 

A munkát május elsején kezdte |tár0 valik Debrecennek, de Cdo-
* hónait mégis azok a nagy költő- 

utódok érezték és értették iga-
ős azóta, 22.880 forint.fizetést vett 
fel. A gépállomáson több trakto­
ros követi Kozma Pál példáját, 
jól kihasználják az időt, gondo­
san ápolják a gépet és a javuló 
teljesítmény alapján jövedelmük 
felül van már a 2000 forinton.

Az eredmények még jobbak 
lepnének a gépállomáson, ha még 
több lenne a jármű. Négy mező­
gazdásznak csak egy motorke­
rékpárja van. Gyüre Mi.ha.l3'' sze­
relő pedig gyalog jár, kerékpárja 
sincs — ez bizony nem gyorsítja 
a munkát. Az üzemanyagét Deb­
recenből kell kihordani, de a két 
vontató közül csak az egyiknek 
van gumija. Négy hónapja kérik 
a gumit — csak ígéretet kaptak.

A derecskéi gépállomáson jól 
harcolnak a kormányprogramul 
m eg valósításáért, minden adott­
ság megvan arra. hogy a gépál­
lomás dolgozói kivívják az első 
helyet.

rettentett az emberi lélek elmú­
lásának tudata sem, s a gondo­
lat erős szárnyán szinte a me- 
tcriaiUsmus határéiig tudott fel­
emelkedni. Magyar volt, szenve­
dély és és szenvedő hazafi, aki 
keserűen látta, hogy „a tanti 1-

zán, akik elégedetlenek voltak a lak éhen fáradoznak a _ nemző.

mű A SOROMPÓK LEZÁRULNAK
A Sorompók lezárulnak'’ cí- megmenteni az életnek, mi.köz- 

mú film a haladó olasz film- ben ti öngyilkossági szándékot 
gyártás újabb kiemelkedő Otko-1 forgat a fejében. Nem tud meg. 
t.risa, Vittorio de. Sica, világhírű válni a kis korcstól. Végül is
rendező nagyszerű mesterműve.

A film Umbtrlo Domenico 
Ferrari hetven cv körüli nyug­
díjas öregemberről szól,. Aj ő 
hányatott, keserves öregségét ele­
veníti fel, miközben hű és le­
leplező képet rajzol az egész 
társadalomról. De Gas peri Olasz, 
országáról.

Umberto 30 évig szolgálta hü: 
ségesen az államot. Most nyug­
díjából nem tudja biztosítani 
létfenntartási költségeit sem. 
Havi. 18.000 lírát, kap és ebből 
10.000 csak a lakás béré. Egye• 
dühílló, ' magárahagyott öreg­
ember. Úgyszólván egyetlen 
hozzátartozója egy kis korcs 
kutya: minden szerclelct erre 
pazarolja.

Szobaasszonya — kihasználva, 
hogy nem tudja fizetni bérét — 
szerelmes pároknak adja bérbe 
11 szobáját órákra, majd, ami. 
kor férjhez megy, végkép kite­
szi öreg lakóját.

Umbertó, Hogy ideig-órdig 
megmeneküljön az éjszakai pad. 
lakók szomorú sorsától, kisebb 
betegséggel, kórházba viteti, ma- 
gát. De rövidesen onnan is cl- 
MUWt.

Közben kis kutyáját, egyetlen 
hozzátartozóját elfogták a sln- 
térek. Kétségbeesett hajsza után 
megmenti, hogy aztán másnap 
szegényes holmijait, minden 
pénzét ígérje egy házaspárnak a 
kutya eltartásáért. így akarja

melléhez szorítva készül arra, 
hogy a vonat alá vesse magái. 
Az okos, értelmes kis állat azon­
ban az utolsó pillanatban vo­
nítva kiugrik a kezei közül, ösz­
tönös mozdulattal utána kap és 
ez menti meg a haláltői. Félel­
metesen zakatolva robog cl mel­
lette a vonat.

A nézőnek könnyes■ lesz a sze­
me, elszorul a torka a történet 
láttán. Pedig Vittorio da Sica, 
a rendező nem• törekszik hatás, 
vadász megoldásokra, nem igyek. 
szik, az erre különben csábító 
témáf szentimentális irányba: 
fejleszteni. Az élet igazsága tük­
röződik ebben a filmben. a való­
ság tárul fel a néző előtt, ezért 
annyira magánalragadó, ■ ezért 
annyira megrázó.

A film főhősének, Umbertónak 
az alakja mélyen bevésődik a 
nézők indáidba. Egy ragyogó 
alakítás nagyerejű hatása ez. 
Carló Balti alt, a szerep alakító­
ja 113 igazi művészet nagyszerű 
eszközeivel formálta f eleji hetet, 
lenné a kapitalista társadalom­
nak. ezt a jellemző típusát. Ala­
kítása mélyen emberi, egyszerű 
és mégis végtelenül gazdag a lő. 
kélelesen áléit, kifejezések sok­
színűsége révén. Kiváló alakítás 
Marin Pia Casllleé Is, aki Um­
bertó háziasszonyának szolgáló- 
fát, egy egyszerű kis falusi idnyt 
fonnál meg.

A film alkotóinak és elsősor­
ban Vittorio de Siódnak különö­
sen nagy erénye, hogy bátran 
click a 'filmszerű kifejezés sok­
rétű formáival. . A filmművészei 
egyik alapvető igenyenek megfe­
lelően a kifejezés itt főként va­
lóban vizuális természetű és a 
hang, a beszéd, csak kisegítő sze­
repet játszik. Nem túlozunk, ha 
azt állítjuk, hogy ezt a filmet 
némán, beszéd nélkül is megér­
tenénk.

Helytelennek találjuk azonban 
az események sorrendjét, A film 
egy tüntetéssel kezdődik, ahol 
nyugdíjasok — közlük Umbertó 
is — a silány nyugdijösszeg fel­
emelését követelik, A befejezés 
viszont, az öngyilkossági, kísér­

jél. Látjuk azt, hogy a film hőse 
életben' marad, de, hogy mi tör­
ténik vele, ezt már nem tudjuk 
meg. A. film végével kezdeni és 
az elejével befejezni sokkal sze­
rencsésebb megoldás lett. volna. 
mert ezzel a film alkotói egyút­
tal a megoldásra, a hogyanra is 
erőteljesebben hangsúlyozott vá­
laszt adnak, mint. ÍQIL ahol ez 
bizonyos fokig elsikkad, éppen a 
szerencsétlen és befejezésleien, 
nek haló befejezés következté­
ben

Egészében azonban, emellett 
Is komoly, nagy művészi érté­
kel képvisel ez a film, méltó tár. 
séf a „Biciklit ohm jók" vagy a 
.Uónui.11 óra” című kiváló al­
kotásoknak, melyek méltóan 
fémfelslk a haladó olasz film­
gyártás értékét az. Igazi művé­
szet minden híve elöli. o. gy. -=»

, maradandöság városával” és 
Csokonai kultuszával.

A letűnt korszak úri Magyar- 
országa különböző—és lé­

nyegében hamis! — Csokonal- 
arcképet festegetett magának,. 
Olyanokat, amelyek Goethe sza­
vai szerint, a saját lényegéhez 
voltak hasonlatosak. Debrecen­
ben széliében ismerték a gara­
bonciás Csokonait, a vidám, ita­
los, hízott disznókat elpareutáló, 
a bihari Hegyköz falvaiban vas­
kos legátus-tréfákat rögtönző, 
tanítványaival a Nagyerdőn pi­
páló, a professzorok orra alá 
borsot törő Csokonait. Az igé­
nyesebb irodalomtudomány meg­
alkotta a rokokó Csokonai arc­
képét: a gyötrelmek között, a 
lüdöbaj Iájában is kedvesen mo­
solygó, a testi-lelki sebeket a 
Gráciák rózsaláncával elfedsz# 
költő portréját, aki Lilla szács- 
kájáról, a szeme körül nyüzsgő 
Ámorokról, muzsikáló szépségről 
ír utolérhetetlen bájjal és Mo­
zarthoz méltó nyelv-zenével. Kár 
— mondotta Szerb. Antal — hogy 
minden versébe belecsúszik va­
lami vaskosan reális vagy pa­
raszti au ügj'etlen fordulat, szó 
vagy kép. Volt olyan irodalom- 
történész is, aki ezt a két Cso- 
konai-arcképet a.z elvtelen poli­
tikai hízelgő vonásaival toldotta 
meg, s kiemelte, hogy Csokonai 
nem vágyott a politikai szabad­
ságra, s müveinek zömét a ne­
mesi osztálj' szórakoztatására, 
sőt dicsőítésére irta, évekig ven­
dégeskedve dunántúli nemesi kú­
riák asztalánál.

dicsősége mellett, a. liazájok vesz­
tett koppókupecck bársonyba -
g3'ogóban járnak”. A dolgozó azonban
nép igazi barátja volt, alti meg- után a j
látta szenvedéseit, de dalainak talmat
szépséget is, s litcrátor-társjit a tóttá m:
„rabotázó cgydigyti magyar, a zsákmár
danoló falusi leány és a jámbor sáncolta
puttonOiS"’ hallgatására utamot- vényessé
ta. Művész volt a legnagyobbak tályok A
közül, akit nemcsak a csilingeld tikai jo£
verszene tett azzá, hanem a. r.á- alkotmá:
rattan műveltség, a soha nem mákba
fáradó műgond, a valóságot tor- hozatok
zítá,s nélkül tükröző realizmus. tik a b
Csokonai nemcsak a Lilla, és az szavát, <
Anakrconi dalok, hanem a Tern- a törvéi
•peföi, a Konstancinúpoty, az állampol
Alom és a Dorottya, költője is. melöeszl
Nemes eszméktől hevített, érté- nak, az
kének tudatában lévő, önérzetes viszonya
ember volt, aki azt is meg mer- tabban
te írni Rhédev grófnak, hogy daságila
Halotti verseiért küldött száz előtti e;
forintját csak úgy köszöni meg, nyolók
mint „a halotti pompára dolga- „egyen!
zott égj'éb kézművesek", mert a mint e
gróf öt sem becsüli többre a 
koporsókészítő asztalosoknál. A s:

Csokonai tudatában volt an- sé<í
nak; hogy kora nem érti mer,',' tárolni
s irt „a boldogabb maradéknak, A szoc
a huszadik vagy huszonegyedik I me: az
századnak”. Nekünk irt! A szó- vatalaij
cializmuSt építő Magyarország dó egj’i 

ltépvisti 
mint aDebrecenének Csokonai-kuitu-

sza a költő eszmei hagyatékának köteles.
feltárása és tudatosítása legyem talanul
Mindenekelőtt Debrecenben kell 
igaznak lenni a Dr. Földi sír­
hatnia felett gyönyörű soratmk:

..Lesz még az a kor, mellybe felettem is 
Egy hív magyarnak lantja zokogni fog,

S ezt mondja népünk: öh miért nem 
Eltek ez emberi századunkban?"

BAN IMRE

Oktatásügyi ürigizik kitüntetése
Megyénkből nemcsak a gaz- | legkiválóbbjai

dasági és politikai élet terén ki- 1....................
tűnt dolgozók kaptak jutalmat 
és kitüntetést a Nagy Októberi 
Szocialista I'orradalom 30. év­
fordulója alkalmából, hanem a 
közoktatás kiváló dolgozói is.

Az oktatásügy dolgozóinak 
megbecsülése- jut kifejezésre ab­
ban a tényben, hogy megyéink 
területéről 10-cn kapták meg a 
„Közoktatás kiváló dolgozója" 
kitüntetést, közöttük Kígyós 
Sándor és Solymosl Béia_ a me­
gyei oktatási osztály dolgozói.

A kitüntetetlek között, vannak 
a járási oktatási csoportok, va­
lamint a gyakoriópedagógusok

is. Pártunk áj 
közoktatásügyi programra ja 1 
tükrözi az a tény, hogy a debre­
ceni Tanitáképzőintézcit két dol­
gozója kapta meg n ,,Közokia- 
tás kiváló dolgozója" kitünte­
tést! Osváth István Igazgató és 
Horváth Ferenc gyakorlóiskolai 
tanító. E magas kitüntetés mel­
lett megyénk területéről 382 Is­
kolai dolgozó — tanyai, általá­
nos Iskolai, középiskolai neve­
tők és hivatalsegédek — része­
sültek 117.200 forint, értékű pénz­
jutalomban, Ezen kívül hz egyes 
szakminisztériumok la jutalom­
ban részeeltették 9 technikuma.';
tanárait és dolgozóit.

L
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Pártunk 1953. évi június hó 
27—28-án hozott ismeretes hatá­
rozata és ez év október 31-én 
hozott újabb nagyjelentőségű ha­
tározata is a legkomolyabb fi­
gyelmet szenteli a törvényesség 
kérdésének. Az a figyelem, ame­
lyet népi demokráciánk vezető 
szervei ennek a kérdésnek szen­
telnek, indokolttá teszi, hogy a 
törvényesség elvi és gyakorlati 
vonatkozásaival mind a párt és 
állami funkcionáriusok, mind a 
szocializmus építése ügye iránt 
odaadó állampolgárok közelebb­
ről is megismerkedjenek.

A törvényesség jelszavát
a feudalizmus elnyomó osz­
tályaival harcra kelt, feltörekvő 
társadalmi osztály: a burzsoázia 
írta zászlajára osztályharcának 
megvívása idején. A gazdasági 
hatalomért, a kereskedés és ipar­
űzés szabadságáért folytatott 
küzdelem időszakában fegyverré 
vált a törvényesség követeléséért 
támasztott jelszó. Törvényesség, 
vagyis a feudális uralkodó osz­
tály korlátlan önkényuralmának 
törvényekkel, jogszabályokkal va­
ló korlátozása jelentős segítséget 
adott a gazdasági pozíciókért 
való harcban a burzsoázia szá­
mára. Ugyanakkor, érthetően, 
mozgósító jelszó volt az összes 
kizsákmányolt osztályok számá­
ra. Nem utolsó sorban a törvé­
nyesség jelszavának a követelé­
sével volt képes a polgárság ma­
ga mellé vonni a parasztokat és 
a munkásokat a feudalizmus erői 
elleni forradalmi harcai idején.

Történelmi tapasztalat
azonban, hogy a burzsázia, mi­
után a gazdasági és politikai ha­
talmat megragadta és kisajátí­
totta magának, a megdöntött ki- 
zsákmányolók bevett váraiba el- 
sáncolta magát: folytatta és tör­
vényessé Is tette a dolgozó osz­
tályok kizsákmányolását és poli­
tikai jogfosztottságát. A burssoá 
alkotmányok és egyéb, jogi for­
mákba öntött ünnepélyes nyilat­
kozató!: szólamai még meghirde­
tik a burzsoá törvényesség jel­
szavát, de a hangzatos jelszavak: 
a törvény előtti egyenlőség, az 
állampolgárok szabadsága, a ter­
melőeszközök tőkés kisajátításá­
nak, az árutermelésnek hírhedt, 
viszonyai között már egyre nyíl­
tabban leplezik le, hogy a gaz­
daságilag egyenlőtlenek törvény- 
előtti egyenlősége, a kizsákmá­
nyolok és a kizsákmányoltak 
„egyenlő” szabadsága nem más, 
mint e fogalma’-" kigúnyolása.

A szocialista törvényes­
sé« fogalmát élesen el kell ha­
tárolni a burzsoá törvényességtől. 
A szocialista törvényesség értel­
me: az állam összes szervei, hi­
vatalai, intézményei és gazdálko­
dó egységei, valamint az ezeket 
képviselő személyek éppúgy, 
mint az állam minden polgára, 
kötelesek a törvényeket maradék­
talanul betartani.

A szocialista állam azonban 
nem éri be ennek az alapelvnek 
ünnepélyes kinyilatkoztatásával, 
hanem állami életének gyakorla­
tában is következetesen érvénye­
síti.

Alkotmányunk VII. feje­
zete fontos biztosítékot is tartal­
maz arra, hogy a törvényesség 
népi demokratikus államunk va­
lósággal érvényesülő, vezérlő elve 
is legyen. Külön szervnek, az 
ügyészi szervezetnek az életrehí- 
vásét rendeli azzal a feladattal, 
hogy gondoskodjék az állam tör­
vényeinek mind a polgárok, mind 
a hatóságok, hivatalok és intéz­
mények részéről való betartásá­
ról.

Ismeretes, hogy a júniusi párt­
os kormányhatározat államéle­
tünk vezetésének súlyos hiányos­
ságaként ismerte fel, hogy az 
Alkotmányunkban rögzített fel­
adatot.: az új ügyészi szervezet 
megalkotását 1953. évig nem va­
lósította meg. Hiányzott tehát a 
törvényesség őre és ez is hozzá­
járult ahhoz, hogy a szocialista 
törvényesség nem válhatott kö­
vetkezetesen állami és társadal­
mi életünk hatóerejévé, annak

ellenére, hogy Alkotmányunk ezt 
határozottan leszögezi.

A hibák őszinte, feltárását 
nyomban tettek is követték. Az 
országgyűlés á kormánypro­
gramul bejelentésének napján 
megválasztotta a legfőbb ügyészt, 
aki az új ügyészi szervezet élén 
hivatva van a törvények betartá­
sa feletti felügyelet gyakorlásá­
ra.

A kormány a törvényesség 
megszilárdítása útján is követte 
a párt útmutatását. Jelentős tör­
vényalkotások születtek az azóta 
eltelt rövid idő alatt is. Ezek' so­
rából kiemelkedik a Magyar Nép- 
köztársaság ügyészségéről szóló 
törvény, amely a törvényességi 
felügyeletet gyakorlati megva­
lósuláshoz juttatta.

E törvény legfontosabb rendel­
kezése, hogy a járási, városi, me­
gyei, illetve Legfőbb Ügyészség 
négy irányban köteles őrködni a 
törvények és rendeletek minden­
ki által való tiszteletben tartása 
felett.

Az általános felügyelet
ellátása során az ügyész 
figyelemmel kíséri az egyes hi­
vatalok, szervek, hatóságok leg­
alacsonyabb vagy legmagasabb 
hatáskörben kibocsátott határo­
zatait, utasításait, vagy egyéb 
intézkedéseit és amennyiben a 
törvény megsértését észleli, 
ügyészi óvással lép fel. Az óvás­
sal megtámadott határozatot ki­
bocsátó szerv 8 napon belül kö­
teles a kifogásolt határozatát a 
törvénynek megfelelően helyesbí­
teni. Áz ügyész azonban ezen túl­
menően fegyelmi vagy büntető 
eljárás kezdeményezésével eljár 
mindazokkal a hivatalos vagy

egyéb személyekkel szemben is, 
akik a törvénysértő határozatot, 
vagy intézkedést kezdeményez­
ték.

Őrködik az ügyész a bűn­
ügyi nyomozás törvényessége fe­
lett is. E jogkörében ellenőrzi, 
hogy a rendőri, államvédelmi 
nyomozó szervek eljárásukban a 
törvényeket betartják-e. Az ál­
lampolgárok személyes szabadsá­
gának a korlátozását csak ügyé­
szi jóváhagyással szabad eszkö­
zölni.

Vizsgálja az ügyész a
bíróságok tevékenységének tör­
vényszerűségét is. Különösen ku­
tatni tartozik, hogy a bíróságok 
eljárásuk során a törvények ren­
delkezéseit pontosan betartják-e 
és a büntető ügyben hozott íté­
letek, illetve az állampolgárok és 
szervezetek egymás közötti vitáit 
eldöntő határozatok igazságo­
sak-e és megfelelnek-e a tör­
vénynek. A törvény megsértésé­
vel hozott bírói ítéleteket is óvás­
sal támadja meg.

Míg az imperialista országok­
ból nap mint nap érkeznek a hí­
rek hozzánk arról, hogyan csú­
folja meg saját. ú. n. törvényes­
ségének szellemét is, formáját is 
az uralkodó tőkés osztály kezé­
ben lévő állam rendőri, bírói 
szervezete és közigazgatása, ad­
dig a szocialista államok és kö­
zöttük a magyar népi demokrá­
cia állama következetesen fej­
leszti a szocialista törvényességet 
és valósítja meg egyre hatéko­
nyabban ezen keresztül a dolgozó 
osztályokat, a nemzet zömét szol­
gáló demokráciát.

Dr. Farkas Sándor 
megyei ügyész

A dolgosók .— <65 állami 
ellenőrzés önkéntes munkatársai

Magyar művésznő lengyel színpadon
A német fasisztáik légitámadá­

sa a varsói Operaház régi épü­
letét teljesen elpusztította. A 
varsói Operaházat újjáépítették 
a lengyel dolgozók és a jövő he­
ten nyitják meg ünnepélyes ke­
retek között. A varsói Operaház 
megnyitása nagyjelentőségű kul­
turális esemény a lengyel nép

életében. A megnyitó díszelő­
adáson Moniuszko, a lengyel 
nemzeti romantikus opera meg­
teremtője, nálunk is bemutatott 

I dalművét, a vHa£ká”_t adják elő. 
Az opera címszerepét a Magyar 
Állami OperálniZ' szoprán éne­
kesnője, Orosz Júlia alakítja, 
álki már el is utazott Varsóba.

Az Állami Ellenőrző Közpon; 
nak Budapest, Nádor-utca 36. szám 
alatti panaszirodájánál az új kor­
mányprogramul megjelenése óta je­
lentősen megszaporodtak a szemé­
lyes és levélheti bejelentések. Ez 
nemcsak dolgozóink megnövekedett 
igényeiről, hanem az állami ellenőr­
zés iránt egyre fokozottabban 
megnyilvánuló bizalomról is ta­
núskodik. A dolgozók, akik saját 
bőrükön érzik a hibákat, nagy segít­
séget adhatnak bejelentésekkel a 
hiányosságok feltárásához és a ba­
jok orvoslásához.

Miről írnak a bejelentők?
Sérelmeikről, amelyek munkahe­

lyükön, vagy a hatóságok részéről 
érik őket. Az ipar, mezőgazdaság, 
kereskedelem' hibáiról. Arról, hogy 
egyes termelőszövetkezetekben, ál­
lami gazdaságokban rosszul szer­
vezik meg a munkát, lopják a kö­
zösség vagyonát, aknamunkát vé­
gez a befurakodott ellenség. Mások 
arról írnak, hogy elhanyagolják a 
családvédelmi, munkavédelmi ren­
delkezések végrehajtását, a szo­
ciális, kulturális gondoskodást. Be­
jelentés alapján megtartott vizsgá­
lat tártaiét azokat a.szabálytalan­
ságokat és mulasztásokat, amelyek 
a nyíradonyi állami gazdaságnál 
nagyfokú károkra vezettek, nem 
biztosították az állatátteleltetés elő­
feltételeit, a takarmányban rendkí­
vül nagy hiányokat lepleztek, meg­
vásárolt, kifizetett takarmány és 
egyéb áruk be sem kerültek a gaz­
daság raktárába. Nem végezték el 
egyes növényeknél a legszüksége­
sebb növényápolási munkákat sem, 
ugyanakkor valótlan adatokkal ve­
zették félre a felsőbb szerveket. A 
gazdaság központjához tartozó 200 
kh burgonyaföldet '70—80 cm-es gaz 
verte fel, 90 kh. lucernát másod­
szor nem kaszálták le, ami miatt 
kb. 630 q lucernaszéna veszett 
kárba. A burgonya, dohány kapálá­
sát a hamis jelentéssel szemben 
nem végezték el az előírt számban, 
50 kh-on a dohányt olyan későn pa- 
lántázták és elégtelenül ápolták, 
hogy termést nem hozott. Feltárta

Tallózás a debreceni múlt emlékei között
A debreceni városi 

tanács elnökének szo­
bájában telefon cseng. 
A tanácsház előtt mi­
nisztériumi kiküldöt­
tek .autója áll meg. _A 
párnázott ajtó mögött 
jövőt formáló terveket 
vitatnak. Az előszobá­
ban a várakozás percei 
■alatt, szemünk végig­
tekint az oly sokszor 
látott falakon s meg­
pihen egy emléktáblán. 
A lépcsőfeljáróval szem­
beni falon négy év 
óta annyiszor látott 
tábla történelmünk leg­
szebb napjait idézi em­
lékezetünkbe: itt la­
kott 1949-be.n Kossuth 
Lajos történelmünk 
egyik legnagyobb alak­
ja.

Tíz éve még, nem 
Kossuth emlékét hir­
dette tábla a városhá­
za falán, hanem ,,dicső 
emlékezetű uralkodónk. 
I. Ferenc Józsefét”, aki 
1890, szeptember 12-én 
egy napra „Debrecen 
szabad királyi város 
székhazában szállott 
meg.” Ó, szabad kirá­
lyi szolgaiéitól ség!’ Ne­
kik Fér epe József Deb­
recenben eltöltött egv 
napja többet ért. mint* 
Kossuth és a szabad­
ságiharc hónapjai!

A debreceni nép em­
léktábla nélkül is szi­
vébe zárta Kossuthot. 
Ugv élt emlékezetében, 
mint .a’ „Magyarok Mó­
zese”. így írta be a vá-

rosbaérkezők naplójá­
ba a Mticíós-ujtcái kapu 
őre 1819 január 7-én 
délután 1 órakor a 
2265-ös sorszám alatt: 
„Kossuth, magyarok 
Mózese...”

A városi tanácstól 
kifelé jövet tekintetünk 
a nagytemplom monu­
mentális épületén pi­
hen meg. Itt járt Kos­
suth ezeken a történel­
met lehelő kopott kö­
veken, ott ült abban a 
székben, a szószék 
előtt, amelyet ma is 
Kossuth székének ne­
vez az utókor. S a 
Nagytemplom előtt el­
men et ki ne emlékez­
nék 1849 április 14-ike 
hősi napjára, amikor 
Kossuth ajkáról a 
Nagytemplom falai kö­
zül röppent világgá a 
hír: az országgyűlés
kimondotta =a Habsbur­
gok trónfosztását s ki­
kiáltotta Magyarország 
függetlenségét!

A Nagytemplom mö­
gött áll az ősi kollé­
gium — falai közé zár­
tan a magyar kultúra 
öt évszázadának ezer­
nyi emlékével. Itt járt 
és tanult, © falak mö­
gött Csokonai, Kölcsey, 
Arany János. Itt taní­
tott Maróthy György, a 
híres matematikus és 
.uz ördöggel cimborá­
ié" Hatvani professzor. 
De magáénak mond­
hatja c kollégium Ka­
zinczy Ferencet, Jókai 
Mórt és A elv Endrét is.

Mennyi beszédes em­
lék figyelmezteti múl­
túnkra a jövőt, ,a mát 
építő debrecenit, a vá­
roslátogatót, pedig vá­
rosunkat nem- ' teszik 
romantikus múlton 
merengésre alkalmas­
sá középkori házak, 
omladozó romok, ódon 
kapuk... Mégis Deb­
recen története elsza­
kíthatatlan a magyar 
kultúra történetétől, n 
magyar haladásért és 
függetlenségért, vívott 
harc történetétől. _ Itt 
éltek költőink s íróin­
kat e naigymültú vá­
ros ihlette Írásra. Az 
állomásnál, a Petőfi­
től' 3. szám alatt áll a 
ház, ahol Petőfi Sán­
dor lakott 110 évvel ez­
előtt. Itt töltötte élete 

legny omorúsá gosabb 
telét a város déli szé­
lén lévő házban, ,a szín­
ház akkori jegyszedő 
asszonyának házába n ■ 
Filletlen szobában di­
dergést s ablakából a 
városi akasztófára
nyílt kilátás. Itt szüle­
tett .Temetésre szól az 
ének”’., kezdetű, elke­
seredett. hangulatú ver­
se, de itt írta ,,A virág­
nak megtiltani nem 
lehet" című versét is. 
Ma raktárnak használ­
ják ,a házban volt kocs- 
mahelyíséget. Nem mél­
tó ez Petőfi emlékeze­
téhez, ahhoz az örök­
séghez, amelyet nem­
zetünk legnagyobb köl­

tője hagyott a debre­
ceniekre.

A Hatvan utcán van 
Csokonai szülőháza, a 
Darabos utcán Csoko­
nai és Ady lakóháza, a 
Fii vészként utca sar­
kán lévő ház adott ott­
hont Kölcseynek deb­
receni diákévei alatt. 
Tóth Árpádnak most 
emeltek emléket a Fa­
zekas gimnáziumban, 
melynek diákja volt. A 
„szép szomorúság”, de 
a forradalmi bátorság 
e költőjének a Nagy­
erdő fái között is em­
léket, állított az utókor. 
A háború alatt megsé­
rült domborművet ide­
je már restaurálni és 
pótolni az oszlop tete­
jén állott görögös 
bronzvázát is.

Nagyjaink emlékeze­
te kísért, bármerre já­
runk is a városban. 
Történelemről beszó’- 
r.ek a kopott, házak, 
melyben nagvjaink lak­
tak, az utcák, ahol ők 
jártak egykor. Mi. a 
késői unokák úgy adó­
zunk legjobban emlé­
küknek, ha megbecsül­
jük emlékezésünk tár­
gyi bizonyítékait: szob­
rainkat, az emléktáb­
lákat, nevezetes épüle­
teinket,. de ami emel­
lett legalább ilyen fon­
tos, ha erőt merítünk 
debreceni hagyomá­
nyainkból, történel­
münk, kultúránk deb­
receni emlékeiből.

(p)

a vizsgálat, hogy a dolgozók szo­
ciális körülményeiről a kormány új 
programul javai ellentétben, nem 
gondoskodnak. A női szálláson 
nincs elegendő ágy, az üzemi 
konyhát az istálló közelében he­
lyezték el, a dolgozók által megte­
rhelt élelmiszermeanyiséget nem 
használják fel az étkeztetéshez, ami 
az élelmezés rovására ment. A 
vizsgálat alapján a mulasztókat 
felelősségre vonták. A Debreceni 
Vendéglátó vállalatnál lefolytatott 
vizsgálattal

az ÉEK segítségei adelt
a vállalatnak ahhoz, hogy a hibák 
kijavításával megjavuljon a mun­
kafegyelem, megszűnjenek a dol­
gozók sérelmei. A besorolások hi­
bái, a túlórázások, áthelyezések, 
bérezés, szabadságolás visszássá­
gai ugyanis sok esetben sértették 
a dolgozók érdekeit. A Debreceni 
Ruhagyárnál megtartott vizsgálat­
nál is sok segítséget kapott az ál­
lami ellenőrzés a dolgozók észre­
vételeiből. A vizsgálat alapján a 
vállalat megkezdte a hiányosságok, 
hibák sürgős kijavítását. Elrendel­
ték a védőberendezések pótlását, a 
üzemorvosi rendelő -folyóvízzel való 
ellátását, a munkahelyek fokozott 
tisztántartását, az üzembiztonsági 
rendelkezések betartásait szigorí­
tott ellenőrzését, a porszívó beren­
dezés beszerzését, átszerelték a 
magasfeszültségű kábeleket, lefed­
ték a futószalagok kapcsoló do­
bozait, a gépekre felszerelik az uj.i- 
védő berendezéseket. A Debreceni 
Ruhagyár készítményeivel kapcso­
latban a dolgozóktól érkező jelzé­
sek alapján megtartott egy másik 
vizsgálata az AEK-nak azt célozta, 
hogy a dolgozók kifogástalan mi­
nőségű gyártmányokat kapjanak az 
üzemtől. A dolgozók bejelentései 
így segítik az állami ellenőrzést 
a hibák feltárásában.

A Közérdekű Bejelentések Hiva­
talához érkező levelekben

ma már bálra» írnak 
a rSsigozák

a bírálat elfojtásáról, a bírálók 
megfélemlítéséről és kérik az álla­
mi elenőrzés segítségét.

Az állami ellenőrzés munkatár­
sai úgy igyekeznek végezni mun­
kájukat, hogy a hibák, fogyatékos­
ságok feltárásával minél nagyobb 
segítséget adjanak a hiányosságok 
kijavításához. A. Közérdekű Beje­
lentések Hivatalához érkező beje­
lentések arról tanúskodnak, hogy a 
dolgozók látják és érzik, hogy ész­
revételeikkel, panaszaikkal lelki- 
ismeretesen,. alaposan foglalkoznak, 
a vizsgálatok nyomán kijavítják a 
hibákat és orvosolják a sérelme­
ket, ezért mind nagyobb bizalom­
mal fordulnak az állami ellenőr­
zéshez.

Csemegeküttinlegességek 
a ( s eme gebeit b a n

A 173-as Csemegebollba tag­
nap érkezeit friss csemegeáru- 
Az üzlet kirakatai és polcai 
roskadoznak a finomabbnál- 
finomabb és különlegesebb 
áru fajtáktól. A felvágottak, 
kolbászféleségek melleit ámí­
tanak többel; között aszpikos 
sonkarolátof. aszpikos fogási, 
rántott halat, sertés rántott- 
húst, különleges sült és vág. 
dalt húsokat*. A cukrász rész­
legen minőségi cukrászsiitenu 
nyék kaphatók, amelyek a cse­
ni ege-cukros zat készítményei. 
Megtalálható az üzletben hal- 
salain, gombai és hússaldla is. 
Hz utóbbit áros: recept sze­
rint készítették. Nagyobb 
mennyiségű ementáli és tjröi. 
salt is érkezett s ezzel is bő­
vült az áruválaszték.

A. csemegeféleségek, cukrász- 
sütemények, cukorkák és kü­
lönleges italok mellett, a híres 
kiskunhalasi Kiffer körte, va. 
lamint alma is mgymennyi- 
ségben áll a. vásárlóközönség 
rendelkezésére.

I
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fiz éves versenyben első az egyek! gépállomás
A gépállomások traktorosai­

nak őszi versenyében továbbra 
ig első L. Kovács Béla. és L. Ko­
vács József, a jászkiséri gépál­
lomás traktorosai, harmadik 
,Veres Lajos és Molnár László 
(eggeki gépállomás) 1035 nor­
mal holdas tcljesitménn vet.

A gépállomások traktovosbri-. 
gátijainak őszi versenyében első 
a jácszkiséri gépállomás ,,Bókc” 
brigádja. Második az eggeki gép. 
állomás Gyulai György brigádja. 
Egy erőgépre eső őszi teljesít­
ményük 775 normálhold.

A gépállomások őszi versenyé­
ben a háromfaji gépállomás ke­
rült az élre. Harmadik a po-lgári 
gépállomás Í2Z százalékkal.

A taklorosbrigádok eves ver­
senyében első a jászki^ri gép­
állomás „Béke brigádja, karma, 
dik az eggeki gépállomás Gyulai 
György brigádja. Náluk az égy 
erőgépre eső teljesítmény 1161 
normálhold.

A gépállomások éves versenyé­
ben első az eggeki gépállomás. A 
gépállomás éves tervét idáig 163 
százalékra teljesítette.

A sárrétudvari tanács figyelmébe
Vannak aprónak látszó dol­

gok, amelyek mégis bosszantják 
a dolgozó parasztokat, csökken­
tik termelési kedvüket és jelen­
tősen akadályozzák a, mezőgaz­
daság fejlődését. Három ilyen 
dolgot szeretnék megemlíteni.

Az egyik az, .hogy a községi 
tanács nem gondoskodik a ha­
tárban lévő kutak rendbentar- 
tásáról. Ezekre pedig szükség 
volna, mert az igásállatok szá­
mára szükséges vizet nem lehet 
a faluból kiszállítani, ha halad­
ni akar az ember a szántással. 
A fuzokhát'i határrészem a fel- 
szabadulás után ásattak egy ku­
tat. Ezzé' azonban azóta senki 
sem törődik, pedig valósággal 
életveszélyes már ennek a meg­
közelítése. Ez a tanács hanyag­
sága.

A másik hibáról Szitkó elv- 
társ, a gépállomás igazgatója te­
hetne. Az elmúlt hetekben fel­
kerestem a gépállomást és be­
jelentettem, hogy silózni. aka­
runk, adjanak ehhez gépet. Szit- 
kó elvtárs Hegedűs brigádveze­
tőház utasított, akit, csak hosszú 
keresés után találtam meg. Ő azt 
mondotta, hogy Kenéz elvtárs­
sal, a mezőgazdásszal beszéljek, 
őrá tartozik a dolog. Nem talál­
tam. Újra visszamentem tehát 
Hegedűs elvtárshoz, aki azt ja­
vasolta, hogy .beszéljek valame­
lyik vontatással, mert a silótöl­
tőt meghajtó traktort meg kell 
javítani: Beszéltem az egyik 
vontatással:. nem vállalta. Fel-

I kerestem a másik vontatást a 
lakásán: ő meg a szabadságát 
töltötte. Végül mégis vállalko­
zott rá, hogy hajnalban megcsi­
nálja a gépét. Meg is csinálta.

— No, kezdhetjük végre a si­
lózást — gondoltam, — de té­
vedtem, mert akkor meg a meg­
hajtó szíj hiányzott. ITa, terv­
szerűbben menne a munka a 
gépállomáson, nem kerülne eny- 
nyi huza-vonába egy-cgy mun­
ka megkezdése.

Még az is hiba Sárrétud­
variban, hogy a malmot kor­
szerűsítették. Persze nem az a 
hiba, hogy korszerűsítették, mert 
a napi teljesítménye két és fél­
szeresére emelkedett a malom­
nak. Baj: hogy a kö'Veshán,tolót 
viszont elbontották. Kénytelen 
így a. dolgozó paraszt a 17 kilo­
méterre levő y Füzesgyarmat,rá, 
vagy a még távolabb eső Kábá­
ra vinni kölesét, ha hántolhatni 
akarja.

Az átalakítással egyidőben ké­
szítettek egy öltözőt, is. ami vi­
szont még most sincs' rendben, 
de egyébként is olyan kicsi, 
hogy megmozdulni sem tudnak 
benne a dolgozók, mivel ugyan­
oda teszik a zuhanyozót is. Az 
a véleményem, hogy helytelen 
az olyan korszerűsítés, ahol 
csaknem annyi kárt csinálnak, 
mint amennyi hasznot. Az ilyes­
mi nem tetszik a dolgozóknak.

Vcgh Lajos 
Sárrétudvari.

A NÉPLAP
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özv. Tóth Lajosné, a női szabó 
KTS55 dolgozója levelet írt a szer­
kesztőségnek október 30-án. „Hiá­
ba fordulok kérésemmel a KIK- 
hez. hogy javítsák meg lakáso­
mat, nem történik intézkedés”

A Néplap október 28-i számá­
ban. Biró Imre balmazújvárosi 
foldmüvesszövetkezeti dolgozó 
jogos bírálatát közöltük. A cikk 
hatására intézkedés történt. A 
hajdúböszörményi Sütőipari Vál­
lalat igazgatója közli velünk,

— írja levelében. A Néplap köz­
belépésére özv. Tóth Lajosné la­
kását rövid időn belül megjaví­
tották. A javítást november 4-én 
befejezték —- írja újabb levelében 
özv. Tóth Lajosné.

!r
hogy rövidesen megkezdik az 
üzem javítását, körülbelül 40.0C0 
forintos költséggel. Készítik a sü­
teménygépet is, melynek elkészí­
tése után Balmazújvároson is biz­
tosítani tudják a dolgozóknak 
péksüteménnyel való ellátását.

Mozik műsora
VÍG: Ma. délelőtt. 9, 11 órakor 1

forintos hely-árakkal: Timur éd csapa, 
ta, délután háromnegyed 2 4 6, 8
órakor: Forró szívek. — Hétfőn há­
romnegyed 4, 6, 8 órakor: Forró szí- 
vek.

BÉKE: Ma délelőtt 9 11 órakor 1 
forintos helyárakkal; Külvárosi fiúk, 
délután háromnegyed 2 4, 6, 8 óra* 
kor: Sorompók lezárulnak én Virágos 
Kalocsa — Héttőn háromnegyed 4, 
6, 8 órakor: Asszony állja a szavát. 
Csehszlovák vígjáték.

METEOR: Ma. délelőtt 10 órakor• 1 
formte*» helyárakkal: Timur és csa-_ 
pata. délután háromnegyed 5. 5 egy­
negyed 8 órakor: Forró szívek. — 
Hétfőn háromnegyed 3, 5 egynegyed 
8 órakor: Forró szívek

HÍRADÓ: Ma délelőtt- "9, 11 órakor 
1 forintos hely árakkal: Utazóé a me­
sék birodalmában. délután 2 4 6, 8 
órakor: Tárna- hősei Uj csehszlovák 
film. — Hétfőn dérelőtt 10, 12, 2
órakor; Forró szívek délután 4 ó. 8 
órakor: Indiában.

Népnevelő I. Ma Rá kos Relep; ütkö­
zet békében,

Néfpnévelő III, Ma. Repülőtér: Bátor 
emberek Kerekes, te lep: Bátor embe­
rek. — Hélfőn Wola-ffka-telep: 0;8.u 
csomópont.

Népnevelő Hl Ma Nyúlás: Kárho 
zottak összeesküvése

Népnevelő IV. Ma Csapókért TIT.: 
Dí izma gyár. — Hétfőn Vénkert: Píez 
magyar.

H 1 R EK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb felhő- 

átvonulások eső néilkül. Több helyen 
köd Mérsékelt szél. Éjszakai fagyok. 
A nappali hőmére?klet alig változik. 
— A fű:és alapjául szolgáló várható 
napi közéi 1 hőménséklet vasárnap 0 — 
plusz 3 fok között lesz

A VÁROSI1 TANÁCS Építési ód Köz 
1 ekedési Ocztá.lya közü hogy 16-án 
kezdődik a Pa-llo-gi út "tci'j-ee átépítése 
Az útépítée t'aríama. alatt, a Pcuieiliu- 
gyár cs a. Pali ági Állami Gazdaság 
közötti útszakaszon a jármüvek csak 
a kőpálya melleit húzódó „nyári 
földúton'1 közlekedhetnek.

HÉTFŐN DÉLUTÁN 5 órakor Antal 
Gáza elvtárs a. MÁV ftitőháziban me­
gyei tanácstagi bodzámolőt tart.

MA DÉLELŐTT 11 órakor a Ma­
gyar. Szovjet Társaság városi titkár­
ság Orvod és Egészségügyi Szakosztálya 
filmmel egybekötött előadást tart 
.Pavlov élete és rmi/nkáfceága“ címmel 

áz MSzT székháziban (Vöröehadsereg 
útja 45-47,)

A MONÓSTORPÁLTT ÚTI földbérlő 
szövetkezet értesíti tagjait hogy no­
vember 16 tói legkésőbb 1954 január 
5.ig földterületük bérösszegét fizessék 
be A befizetés nem teljesítése a bérét 
megeziin tetéeét vonja maga után.

MEGYEI TANÁCSTAGOK ma, 15-én 
délelőtt 10 órakor a következő helye­
ken tartanak beszámolót: Nagyhegyes 
Közeigi Tanács; Nagy Jánosné Szop es 
Uj Élet: Komp ár Sándor, Téglás Haj­
dúsági Iparművek: Pi nézés András 
Egyek Községi Tanáé«: Ta.ka.cf» Gyula*- 
né Polgár Községi Tanács: Bán Jó. 
zsefné, Hajdúh-a-dház Községi Ta-náce: 
Gyököd Mihál3% Hajdúnánási Vá-vosi 
Tanáé*»: Hajdú Imre. Hajdú dörög Köz- 
eégi Tanács; Szalóki Sándor, Derecske 
Községi Tanács délután 4 órakor: 
Széni István.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Eel el ős kiadó:

SARCÉI GYULA 
Szerkesztőig:

Debrecen. Bajcsy JZsiiinfl-’kv-u 3 
Telefon: 42.54 éd 43.40 

Kiadót)ívataJ: Voröehadf-ereg útja 16 
Telefon: 50.01 

Alföldi Nyomda telephely

Ma Debreeeabsn látszik a 0. Honvéd
Még néihány forduld és befejeződik 

a. bajnoki küzdelem az MB TI c-o. 
porijaiban is, A két debreceni. eäa-put 
lej “írj melletti küzdelmet vív a jobb 
helyezésiért e a mai lő hu lu ló ép-pen ezért 
mindkét csapat számára fonlop. A O 
Honvéd Debreceniben (szerepei a. hazai 
pályán győzelmi .reményekkel verni fel 
a. küzdelmet az Egri Fáklya éden A 
mérkőzést délután 2 órakor kezdik a 
nagyerdei stadionban. A D. Honvéd

‘»apa-Uvftfelőreláthatólag vasárnapi 
vedzi lel a küzdelmet 

A D. Lokomoűv idegenben- Salgn 
tarjámban játszik A tarján! méri s 
zéseken eddig meg nem nők siker tor' 
inéit a. debrecenieknek. A n Honvéd 
ellen feljavult debreceni támadó«or 
játéka lesz a döntő az eredmény v-. 
alakulásában. A döntetlen már komoly 
siker leune a, D. Lokomotív számára

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS Stadion 2- D Hon­

véd—Egri Fáklya NB II. mérkőzés. 
Diószegi úti pálya, 2: Diósgyőri Vörös 
Csillag—Nyirmadai Traktor osztályo­
zó mérkőzés az SB Jtti.bc való jutás­
ért,
A TIZENKILENCEDIK 

TALÁLKOZÓ..
A Népstadionban ma, vasárnap 

sorra kerülő Magyarország—Svéd­
ország válogatott labdarugó mévkő. 
zés a 10 taíá kozó a két ország 
legjobbjai között. Először 1912-ben 
mérte össze erejét a két vá ogatott, 
majd kisebb nagyobb megszakító. 
sokkal 1943-ig 14 találkozóra került 
sor. A fc szabadulás után először 
1949-ben Stockholmban játszóit a 
magyar válogatott a svédek ellen, 
majd még ugyanebben az évben 
Budapesten veit a visszavágó ez- 
u'án legközelebb 1952-ben a h'clsin. 
ki o'impfán küzdőd meg egymással 
a két együttes és idén júliusban 
bonyolítót ák le a is. magyar— 
svéd mérkőzést.

Az eddigi magyar—svéd mérközé-

SZABAOSÁC SZALON
Ma esde 9 órakor Vicc gyűjtő 
bet Zenés táncos vidá.m revü 2 
részben. Figyelmed kiszolgálás 
éjfc'után lánc.

BETONÚTÉPÍTŐ VÁLLALAT
kubikusokat korea a Keleti Főcsa. 
torna épíléséhez Szállás étkezés 
éd négyhetén bén ti ingyenes haza­
utazás biztosítva. Jelentkezni ,0- 
het a vádál a t irodájában Tisza- 
vasvárin, Tinzalökön és Balmaz­
újvároson.

sek eredményei a következők: 1912:
2:2, 1913: 2:0, 1314: 4:1 1914 : 1 ;1,
1921: 4:2, 1922: 1:1 '1923: 2:1,
1925: 2:6 1926: 3:1, 1931: 3:1
1933: 2:5,' 1938; 5:1 1943: 3:2.*
1943: 2:7 1949: 2:2,* 1949: 5:0.
1952: 6:0 1953: 4:2.

A 18 méikőzjs közül tehát M3-
eyarors?üR li.et Svétlorszás 3 3t
nyert meg. Négy találkozó döntet c 
nül végződött s a gólarány 53:35 a 
magyar válogatott javára.

TIZENHAT ORSZSíC VÁLOGATOTT 
LABDARÚGÓCSAPATA VEHET 

RÉSZT AZ 1956. ÉVI OLIMPIAI 
JÁTÉKOKON

A Nemzetközi Labdarúgó Szövetség 
(FIFA) végrehajtó bizottsága pénteki 
párizsi ülésén magáévá lette a Nem. 
zetközi Olimpiai Bizottság (OBO) ja 
vas-latét, bogy az 1956. évi mt-lbournei 
olimpiai játékok 1 abd-a rúgó' o rn áj á n 
coak 16 orozó,g válogatott csapata ve. 
heseen reszt

DIÓSGYŐRI VÖRÖS CSILLAG- ", 
NYIRMADAI TRAKTOR

osztályozó mérkőzést rendeznek tna 
délután 2 órakor a Lokomotív pályán 
Az NB IIírbe való jutásért a, D. Vörös 
Meteor ma Miskolcon játszik a volt 
NB Il-ős Hatvani Lokomotív csapati. 
val.

„RANGADÓ" — 
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN

A megyei
való jutásért _ ____
rendezett küzdelmek ma befejeződnek 
Az utolsó mérkőzést H.i.jdúböezör. 
ményibcn játeza a H. Traktor és á 
D. Lokomotív Állomás. csapata, A két 
együttes közü-L az kerül be a megyei 
bajnokságba, amelyik a. mai mérkő 
zést megnyeri, A második csoportból 
a Ha-j'dTidorogi Falusi Sportkör csa,pa, 
ta már a megyi bajnokság részivé" 
vőjo mert csoportelső lett.

BP. KINIZSI — BP DÓZSA 1:1 (1 ;0)
Megyeri út,_ 55 ezer néző vezette:

Fenyvesi, illetve

labd árú gób ajn okeágb a 
két balos csoportba a

GóUövő:

Színházi műsor
Ma. 5 kor te 7_kor utoljára: Zűrza­

varos őjezu-ka, 5 szelvény. (líá-rmas 
szelvény utoljára, érvénye«!) Hétfőn, 
szerdán csütörtökön és pénteken 7- 
kor Ha.mil t-on csa-l ád 2. ez el vény. 
Szombaton fél 7-kor, vasárnap fél 5. 
kor és 7-kor Luxemburg grófja- R 
szelvény.

ITernáJ'j.
Tóth.

A mérkőzés nagy Iramú, de nr>m 
színvonala# játékot hozott. Az első 
félidőben a, Kinizei, szünet után a 
Dózsa- harcolt ki fölényt A lila,-fehérek 
mindvégig tervszerűbben ötletesebben 
játszottak a. Kinizsi azonban nag’- 
i elképedéssel Igyekezett ezt cl lenéül.roz* 
ni A látottak alapján a döntetlen 
eredmény igaizeágos.

rövid sporthírek

A Szovjetunió egészségügyi minisz- 
tériumynak Tett tue vetési és Sport., 
főigazgatósága -A «port érdemes uiß» 
tere‘‘ címmel, tüntette ki Nyina. Chkol 
lenko ér* Dva-iisvili Hnikraa szovjet 
sportolókat, az atlétika terén szerzett 
kiváló érdemeikért. — A svájci labda­
rugóba jnokságban az FO Ohaiux de 
Fonds, a. lra-ncia bajnokságban pedig
Bordeaux csapata vezet. _ a?
őszi rák sport,k üldöttség egyhcl eu
moszkvai tart ózko'd'áa u-tán Len in gr ári. 
ha utazott ahonnan Kiér be, majd 
Tbiliszibe látogat -cl — A megyei 
kézilabda tcrernfbajnokf-ágra már több 
mint negyven csapat nevezőit — 
Hétfőn a,* összes debreceni labdarúgó, 
játékvezetők fél kettőro a-lyófélez-erelés 
eíL együtt jelenjenek meg a, stadion­
ban — D. Szikra—D. Lendü'et 4:1 
(1H)_ A Szikra, továbbra- ie veretlen a 
vá>rosi bojnokeá-gb-an

NAGYMÉRETŰ ÉS ÖSSZEKÖTŐ (keleti, magyar és 
íjép) SZŐNYEGEKET minden minőségben, márkás 
PORCELÁNT ÉS KRISTÁLYT KÉSZPÉNZÉRT VASÁ­
RÓL a

»

Bizományi Áruház Vállalat
fiókja, Debrecen, Vörös liadsereg-útja 9. Kérjük a címe­
ket áruházunkban leadni, november 16-án Pestről szak 
értő érkezik, szőnyegek, porcelánok felvásárlására

AJTÓ. ablak éi Heidinger 
kályha riadó Sarok u 3 0.

KIaADÓ 25 mázt. a- ez a " ina, 
N agy. z.? pe s 28, É rdc k lő d n i 
Tengerész u. '5. YágóhLddal 
e.z: m>.en

LGY fehér zmiárcozott 
fürdőkád otadó, Malvin u 
45 oz-áim.

ÜZHRIKÉPES COO.ae Puoh 
olda/lkoc. ival éürgős. n e a,V.ó 
Péterlia utca 14. Eercc.\ 

SPORT gyártmányú 26- 
os női kerék) ár eladó Pé­
teri i a utca 42. I 3

VTLÁGVEVŐ 4+2 Fzuper 
eladó, Csapó u. 59 Tapol- 
cza'éknál

tlRIOS vagy bútorozott kii 
szobát b-el-vá’Ofiiban keresik, 
Cím: MAS: OYLET

ANDRÁSSY ú i há-h ly 
könnyű 1 izet isi lelté e'-ekkel 
eladó, Vasvári u. 50

FOLYTONÉGö kétaknáe 
Vezúv kályha új á lapotban 
eladó, Bol'Jögfa-lva u. 6 

125.06 Csepel keve. et 
ha,sín ált eladó É ’dcklő<lni 
Vörösih ad sereg ú ja 54. Ház- 

: feiücye'ő.
NYÍREGYHÁZÉ ' 67ép 2 

' 9 obÚ6 lakásom at. dc6~rél- 
rém debreceni hasonló, a'# 
Lorán'ffy u 5. szám

TELERöKAMIé új' eladó, 
Béke útja 25. Kér«sztcpülcJ> 

ELADÓ csa'ádiház azon­
nali beköltözéssel Olaj ülő 
36/b.

EGY jókarban lévő f'hér 
mely gye mek’cwfíi eladói 
Hatvan' utca 31 

I UJ állapotban lévő ben 
I cser és egy masszív gyer­
mek ágy 6ürgp6en eladó 
He tv a-n u 65

BÚTOROZOTT szobámba 
lányt lakásra elvállalok, 
Kováesué. Kálvin tér 11 
emelet.

I FEKETE perzsa kuli'bnni. 
da eladó Darabos utca 18 
Ér.kklődni vasárnap 2 
óráig

EGY c^erépk-ályha eladó 
W sscl/nyi utci 113 

f VlItÁGOS bükkfa háó 
eladó, Homok u 153,

u 5
ELADÓ 50 q_ig te:he.h:.-tö 

fújtatható kerekű slrálk - 
c i Alegíckinthc ő Arany 
János u. 9.

FÉRFI kerékpárt Zetka 
motort v(x-»%. egy üvemi !a- 
k-atoöt alkalm-z s>or zá'rw 
mai vagy pné kiil a Kelc 
m agy a- - o r- z ági üzeméi el meT 
zé-si Vállalat, Debrecen T • 
leki utca 86. * ÁH

"\ ESZÜNK haszná t 35 ál­
lapotban lévő rak.ári to ó* 
kocsikat Méret 70 cm i-z 'les 
150—200 cm lux ezú Aján­
latok Cipőnagyke'ceke leí­
rni. Vöröshadsereg útja 5 

KÁLYHÁT íróasztalt é 1 
árutartó állványt veszünk 
Gyermekruházati Vállai t
Görbe 11 4 4z, ÁH

BUZATöREKET vásáro­
lunk Temetkezési Vállalat 
Kossuth u 6 ÁH

KŐMŰVES szakm'mkááO- 
ka, és segédmunkásukat erős 
fizikai munkára teljesít, 
m íny bérrel alkalmazunk — 
Deoreoeni É iületjavító Kt- z 
Pásti u 2 szám. ÁH

A DEBRECENI Kertés et 
férli és női munkásokat k - 
rce Felvétel Sztálin krt 3 5. 
szám ÁH

K ŐSZÉNSALAK térítés 
neikúí korlátlan mennyiség­
ben állandóan kopható a 
Debreceni Dohánygyárnál

ÁH
A 24/3 Építőipari Válla­

lat felvesz építőipari -’zyk- 
és segédmunkásokat debre. 
ceni munkahelyre Je'en . te 
zés: Debrecen Varga utca 
1 ezám ÁB

ELADÓ ház, Rákosi-te'cp. 
Érm3llék utón. 5: <zim 

ELADÓ háló, sz4kr ny;:k, 
ágya k a • z1 a lek gy erm 0k-
ágv, sportkocsi", aszta-ltü - 
hely. P.ífrti u. 5 

ELADÓ beköltözhető csa 
ládi há', ugyanott 350 cm3 

rl’ri>Uimph,‘ moto- kerékpár 
Homok utca- 138 e:ám 

EGY szép kr ni pl élt háló- 
bú or eladó. D.'ri t?r 4. 
jobbra,

MERI DÓR kötök '6Z ülék
eladó, Teleki 11, 55,

kó;;09 export Csepel eladó 
Csapó u. 1. lle ems 4."
Ni* n, i-«sy

EGY jó állapotban lévő 
felit r, mely gyprnn kkccd 
eladó, Vendég uica 64 

Jó ál apót can lévő iiveg- 
a.i ó tokkal eladó Eötvös 
u. 52

KITŰNŐ 125,06 piros 
C.erel sürgősen eladó Jókai 
u 2

PUHAFA háló és hízott 
sertés eladó Dugoviís T tusi 
u 5.

HEN03ER-, r£kamié jóáL 
la-potban e adó, Rákóczi u 
55. 1TI. ajtó

BEJÁRÓ takarítónőt fel- 
ve vzek Vö rösh a dee reg úja 
38 szám J emelet 1

SAROKTELEK eladó 3000 
téglával. Szabó Ká m'n u. 
70. Érdek ődni Nem^et^r u.

CSERÉL 125 új ipvőű e’- 
adó vagy száza.-eal cseré­
lek. Lorántffy 11. 17,

ELADÓ fényezett ebédlő, 
bú or (ha radonkárt ig Kel 
resszegi u. 5.

HASZNÁLT gerendák, ou- 
lápok és léc eladó Wulaffka 
u^ 29

"J ÓKARBAN lévő 125.Ö3 
Csepe’ eladó Hüvelye-; u. 7.

HA AIDS házőrző kút á: 
veszek. Nagycsere 121 

BESZÉLNI tanítható ttr- 
pcpagályok eladók Dobó u. 
19? Ilii ajtó,

KÖMÜVlS c*zak. ée segéd 
munkásokat gépkocsira ml 
liodomunká-oknt, eilózá-ra, 
da-rálát-ra valamint állat* 
gondozásra dolgozókat le - 
veszünk. ^ Debre'ént A kant- 
mia Tangazdaeága Bóörör 
m -nyi út 104 ÁH

FAZB.XAS gimnázium fű­
tőt azonnal fel ves-’, Hal van 
Utca 41. ÁH

KŐMŰVES szak én segéd­
munkásokat felvesz, a Dcb. 
rfceni Épüle'javító Vállalat 
'Teleki uicr 57. ÁH

RÉKÁIKÉ a-líghasznált 
ep.dr'6 nagyobb mere ü 
perzsa szőnyeg jutányosán 
eladó, Péteriia 26.

Havi egyszeri ingyenc: li)_ 
za-ulatú \ S’.crzcdéskö r -
c etén 240 Ft jutalmat f:. 
íetünk Mezőgazdasági k i- 
tóipari Vállalat, Hai.van u. 
1. pzám ÁH

TANf.TANFOLY A M meg- 
kez.ő'öít a. Tá nct.a n i í ó-k 
M i un k a k ">zös se gén: k S s-
utci i tá n ni skoláj ába n B e- 
ira-tkozá/okat m g keidig 
elfogadunk. D Tatáni csopoit- 
4—6 óráig, (6ti csopo{ 7.10 
óráig^ Schaff tánctanár
IPARVÁLLALAT fe- 

ve;z e-iztergá ya?t, szer-zám. 
lakatost, iclems: érászt, m 
ródt, beállító e-zlerzályo t 
és gyors és gépírót. Je’cnt- 
kéz ég folyó hó 17—18-á 1 
egész nap a Toborzá iro-á- 
brn. Vörös hadsereg úja 36 
szám Jelen tke-c?beí tő 
ré6z*le'ej ön éle raj; szüle e- 
ges. Áll

VÁLLALATOK, Köüü'e'ek 
figyel eon! VI n. évi Erösi. 
tőberendezés ó& keskeny
he n206 vetítőgép, va.lam"n
rádió beszerzési ieényüket- 
még e hónapiban jegyc3,es_ 
sók elő hogy az igényt fel 
mérhessük a zavart Lan
szállítás érdekében. Kí/óvr 
»ágra dijtren'esen árxiá r 
la,tokait, képes árjegjrzckpt 
és mhezaki szakta i ?ce -t 
adunk. RaJilm 7 fiók D -1 •- 
reeen, Vörösli a dec reg ú t i 
27 ez ám. ÁH

A R A FILM 7 fiók DebV. 
een. Vöröshadc-ereg útja- 27. 
fclszólí-Ma azokat n magán 
feleit-, kiknek oervi'ánk’ e - 
a megadott határidőtől szá­
mított hathón apón túl iaví- 
lát'ra- behozott, készüléke v 
c vhirdctéfi keltetői számRo t 
nyolc napon belül vegv k 
át, mert különben áta link 
a B i zom ányi A ruháin »k r- .. 
tékesítétí végett. H'irrá- h 
Sándor fiókvezető.

HÁZ eladó, három sz>1:a 
'beköltözhető, teljes korrf r 
É tekezni: Hétfő kaid
pc'n'ek, vasárnap Bérc é íyi 
u. 77.

x. cvn


